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   )1( شناسي زيست                              
  

 كند؟    تكميل مي نادرستطور  كدام گزينه عبارت زير را به - 1

 » ……توان گفت كه،  رسد، مي به گوش مي ……با شنيدن صدايي كه از بخش «
1 (C-  .مانعي براي ورود خون به دهليزها وجود ندارد  
2 (B- پ ايجاد شده است. مانعي براي برگشت خون به بطن چ  
3 (D- تواند علت شنيدن اين صدا باشد.  نوعي نقص مادرزادي مي  
4 (A-  .به باز شدن دريچة بين دهليز راست و بطن راست مربوط است  

  كند؟   تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 2

 » ……كنند،  وارد مي ……كه خون را به حفرة قلبي  ……در انسان «
  اند.  اي سياهرگ زير ترقوهوارد شده به دريافت كنندة لنف  -ساز ضربانداراي گرة -هايي ) برخي رگ1
  ها سهم كمتري در حمل اكسيژن دارد.  دار خون آن در مقايسه با آئورت تركيب آهن -داراي گرة دهليزي بطني -هايي ) همة رگ2
  اند.  يحاوي خون تيره گردش خون عموم -هنگفاقد گرة پيشا -هايي ) همة رگ3
  كنند.   از پشت بزرگ سياهرگ زبرين عبور مي -فاقد گرة سينوسي دهليزي -هايي ) برخي رگ4

  كدام گزينه در ارتباط با شبكة هادي قلب انسان به درستي بيان شده است؟   - 3

 هاي سيني شود، در گره دهليزي بطني توليد شده است.  ) هر پيام الكتريكي كه باعث تغيير در وضعيت دريچه1
  كند.  ) هر دسته تار دهليزي، پيام عصبي توليد شده در گرة پيشاهنگ را به سمت گرة دهليزي بطني منتقل مي2
  كند.  ها منتقل مي تر را ابتدا پس از خروج از آن به سمت يكي از بطن ) هر دسته تار بطني، پيام عصبي گرة كوچك3
  ي بين دهليز و بطن شود، از ديوارة مشترك بطني عبور كرده است. ها ) هر پيام الكتريكي كه باعث تغيير در وضعيت دريچه4

 كند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 4

  .»كشد؛ ابتدا . . . و سپس . . .  اي از چرخة ضربان قلب كه . . . ثانيه طول مي در مرحله«
  شود. مي ها وارد خون از دهليزها به بطن -شود صداي پوم قلب شنيده مي -4/0الف) 
  يابد. ها افزايش مي فشار خون درون بطن -شوند هاي دهليزي بطني باز مي دريچه -1/0ب) 
  يابد. ميزان كشيدگي ديواره سرخرگ آئورت افزايش مي -شوند هاي سيني باز مي دريچه -3/0پ) 
  شود. وم قلب شنيده مياز سمت چپ قفسه سينه صداي د -كنند هاي دهليزي بطني به سمت پايين حركت مي دريچه -4/0ت) 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  - 5

  . . .» ندارد،در انساني سالم و طبيعي، در يك دوره كار قلب حدوداً . . . امكان «
  وارد شود. تاجيهاي  كه خون به سرخرگ -ثانيه قبل از صداي دوم  6/0) 1
  با انقباض قلب فشار خون بيشينه ايجاد شود. -صداي اول ثانيه بعد از  7/0) 2
  ديواره سرخرگ باز شده شروع به بسته شدن كند. -ثانيه قبل از صداي اول  5/0) 3
  ها از سمت بالا به پايين آغاز شود. انتشار پيام انقباض بطن -ثانيه بعد از صداي دوم  5/0) 4

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 6

  »هاي بزرگ . . .  هاي كوچك . . . سرخرگ در دستگاه گردش خون يك انسان، در سرخرگ«
  شود. تنظيم اصلي جريان خون مويرگي انجام مي -) همانند 1
  دهد. براي ورود خون، مقاومت نشان نمي -) برخلاف 2
  هاي نزديك به هم تشكيل شده است. لاية داخل از بافتي با ياخته -) همانند 3
  ترين لايه بيشتر از سياهرگ است. اي نسبت به خارجي قطر لاية ماهيچه -خلاف ) بر4

دقيقه 20

  )1شناسي ( زيست
گردش مواد در 

 بدن
تا انتهاي  4از ابتداي فصل (

تنوع گردش مواد در 
  )جانداران

  68تا  47هاي  صفحه
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A B

C

D

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 7
  ...............» هر بخشي از خون، در انسان سالم و بالغ كه«
  اي خون است. ياختهدهد، شامل تمامي اجزاي غير حجم خون را تشكيل مي 55%) حدود 1
  نقش دارد. نيز در دفاع بدن در برابر عوامل خارجي ،خون نقش دارد pH) در تنظيم 2
  درصد آن آب است.90بيش از  ،) در حمل گازي كه در هواي بازدمي ميزان بيشتري نسبت به هواي دمي دارد، نقش دارد3
  گيرد. ريزانه در بخش پاييني لوله قرار ميپس از گ ) در انعقاد خون نقش دارد،4

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 8
  ...............»هاي خوني  در بدن يك مرد بالغ در پي ايجاد آسيب ............... در ديواره رگ«
  شوند. هم جمع ميرنگ و بدون هسته دور  اي بي به دنبال ايجاد درپوش، تعدادي از قطعات ياخته -) محدود 1
  هاي قرمز با غشاي چروكيده است. شود، شامل گويچه ريزي ايجاد مي ساختاري كه براي جلوگيري از ادامه خون -) شديد 2
  چسبند. شوند، به هم مي ها در خون حاصل مي قطعه شدن مگاكاريوسيت تعدادي از ساختارهايي كه از قطعه -) محدود 3
  شود. اي مي حالت طبيعي در خون وجود دارد با تأثير بر فيبرينوژن سبب توليد نوعي پروتئين رشتهنوعي پروتئين كه در  -) شديد 4

  ؟كند نميكدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  - 9
 .»هر ياختة خوني سفيد كه ...............، به طور حتم ............... «
 شوند. اي مختلف بدن پراكنده ميه ضمن گردش در خون، در بافت -) هستة دو قسمتي دارد 1
  ضمن داشتن زوائد غشايي متعدد، سيتوپلاسم بدون دانه دارد. -) هستة تكي خميده يا لوبيايي دارد 2
  كند. هاي متعدد، در برابر عوامل خارجي از ياخته دفاع مي ضمن داشتن هسته -هاي روشن ريز دارد  ) سيتوپلاسم آن دانه3
  ها كمتر است. ها در مقايسه با لنفوسيت نسبت هسته به سيتوپلاسم آن –روشن دارد هاي  دانه آن ) سيتوپلاسم4

  كند؟  تكميل مي نادرستيچه تعداد از موارد زير جمله را به  - 10
  .»............... فقط برخي از ...............   رو، در نقطة با توجه به منحني نوار قلب روبه«

  اي قلب در حال استراحت هستند. هاي ماهيچه ياخته −Dهمانند نقطه  Aالف) 
    باشند. هاي قلبي بسته مي دريچه −Aبرخلاف  Cب) 
  كنند. ون تيره را به قلب وارد ميها، خ سياهرگ −Bهمانند  Dج) 
  ها در حال خارج كردن پيام از خود هستند. اي در بطن اي دوهسته هاي ماهيچه ياخته −Bبرخلاف  Cد) 
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

   ؟ باشند در كدام گزينه هر دو عبارت از عوامل ايجاد خيز مي - 11
   مصرف كم نمك -) افزايش فشار درون سياهرگ 1
   اي ياخته ميان فضاي هاي پروتئين كاهش - لنفي هاي رگ شدن بسته  )2
  مايعات كم مصرف  -) آسيب ديواره مويرگ  3
  هاي لنفي ورود لنف به رگ -) دفع زياد نمك و آب از بدن 4

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي - 12
 هاي بزرگ به نام مگاكاريوسيت دخالت دارند. ) در جنين انسان، نوعي ياخته بنيادي در مغز استخوان در توليد ياخته1
  قرمز بسازد.  ويچهتواند گ استخوان در نهايت مي ) در يك فرد بالغ، هر نوع ياخته بنيادي مغز2
  شود. اسيد از دستگاه گوارش جذب نمي برخلاف فوليكB12كنند، ويتامين ) در افرادي كه تنها غذاهاي گياهي مصرف مي3
  باشد.  بهر در انسان بالغ همواره به معني افزايش ميزان ترشح اريتروپويتين مي ) افزايش ميزان خون4

 گفت ...............  توان نميي جانور كه ............... ، در ارتباط با نوع - 13

  ها رخ نداده است. جدايي كامل بين بطن –) حفظ فشار در سامانة گردشي مضاعف آسان نيست 1
  شود. خون از طريق سرخرگ پشتي به تمام بدن وارد مي –شود  ها انجام مي دار به تمامي مويرگ ) انتقال يكباره خون اكسيژن2
  گردد. دار مشاهده مي هاي تاژك هايي بدون تاژك در پشت ياخته ياخته –دار عامل حركت آب هستند  هاي تاژك ياخته )3
  شود. هاي ترشحي حفره گوارشي كامل مي وسيلة آنزيم گوارش مواد غذايي همواره به –كند  جايي مواد در دستگاه گردش مواد كمك مي ) حركات بدن به جابه4
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 كند؟  درستي كامل مي ة زير را بهكدام گزينه جمل - 14
  »طور حتم نسبت به يك سياهرگ هم قطر ...............  هر رگي كه ............... به«
  هاي خود دارد. اكسيژن بيشتري را درون گويچه –شود  ) موجب ايجاد نبض مي1
  تري دارد. اي ضخيم لاية پيوندي و ماهيچه –كند  ) خون تيره را از قلب خارج مي2
  هاي پوششي بيشتري دارد. سلول –شود  ) موجب پيوسته شدن جريان خون مي3
  فشار خون بيشتري دارد. –شود  هاي سطحي بدن مشاهده مي ) بيشتر در بخش4

 » در دستگاه گردش مواد انسان هر ............... قطعاً ............... با توجه به كتاب درسي،  « - 15
  مانع خروج خون از دهليزها خواهد شد. –شود  ي كه با انقباض نوعي ماهيچه باز ميهاي خون ) دريچة موجود در رگ1
  از طريق سياهرگ باب با كبد در ارتباط است. –) اندام لنفي كه در مجاورت مجراي لنفي سمت چپ شكمي است 2
  ومبين و هموگلوبين است.ربا پروتدر تماس مستقيم  –هاي خوني كه واجد بافت پوششي در ساختار خود است  ) دريچة موجود در رگ3
  هاي خوني نيست. در دوران جنيني محل توليد بيشترين ياخته –هاي خوني آسيب ديده است  ) اندام لنفي كه محل تخريب ياخته4

 گردد؟  ابتدا به دو شاخه تقسيم ميشود كه  ها، همراه با هم وارد رگي مي داري صادق است كه هر دو نوع خون موجود در قلب آن كدام مورد، دربارة جانوران مهره - 16
  يابد. هاي آن به خون افزايش مي ترين اندام تنفسي، به هنگام خشك شدن محيط جذب آب از كليه ) همانند خزندگان ضمن استفاده از ساده1
  هاي شكمي و پشتي متفاوت است. رگ هاي مويرگي، جهت حركت خون در هاي حلقوي ضمن انتقال يكباره خون غني از اكسيژن به تمام شبكه ) برخلاف كرم2
  دهد. ها انجام مي هاي قلبي، تبادلات گازي را مستقيماً با مايع موجود در رگ ن ضمن داشتن دريچه در طول هر سرخرگ به حفرها) همانند پستاندار3
ها و پوست و سپس  بار به شش يزها، آن را يكها ضمن متفاوت بودن رنگ خون خروجي و ورودي به قلب آن، بطن با دريافت خون از دهل ) برخلاف ماهي4

  كند. به بقيه بدن تلمبه مي
 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 17

  »دريچه قلبي انسان سالم و بالغ ............... « ............... 
  باشد. ترين دريچه نيز مي كوچك –ترين  ) كم قطعه1
  تر است. قلب نزديكبه سمت راست  –ترين  ) جلويي2
  هاي غذا دهنده قلب است. در ابتداي رگي است كه مخرج رگ –ترين  ) پاييني3
  ترين سرخرگ بدن قرار دارد. هاي ارتجاعي بوده و در ابتداي بزرگ غيرمتصل به طناب –ترين  ) مركزي4

 است؟  نامناسبچند مورد، براي تكميل عبارت زير  - 18
  . »در نوعي جانور كه ..............«

  يابد. كند، تعداد حفرات قلب طي بلوغ افزايش مي اي از زندگي آن، خون ضمن يك بار گردش در بدن يك بار از قلب عبور مي الف) فقط در دوره
  گردد. بدن به قلب آن باز مي  همولنف تنها از بخش عقبي ،اند بر روي قلب خود منافذي دارد كه واجد دريچهب) 

  كند. شود، خون براي بازگشت به قلب از نوعي دريچه عبور مي خون بسته ديده مي ترين سامانة گردش پ) ساده
  شود. هاي قلب آن ديواره ناقص وجود دارد، خون يك بار براي تبادلات گازي و يك بار براي گردش عمومي، از قلب تلمبه مي ت) بين بطن

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
ها  هاي زير در مورد اين رگ يك از گزينه كند. كدام ها را تنظيم مي اي است كه ميزان جريان خون در آن ي ماهيچها ها حلقه در انسان، در ابتداي بعضي از رگ - 19

 درست است؟
  شوند. ها مي ) باعث حفظ پيوستگي جريان خون و هدايت آن در ساير رگ1
  كند. طريق انتشار فراهم مي از را ها كنند كه امكان تبادل سريع پروتئين ها ايجاد مي ) شبكه وسيعي را در بافت2
  هاي اسكلتي وابسته است. ها، به مقدار زيادي به انقباض ماهيچه ) حركت خون در آن3
  آورد. هاي بسيار درشت به وجود مي كند كه نوعي  صافي براي محدود كردن عبور مولكول ها را ساختاري فاقد ياخته احاطه مي ) سطح بيروني آن4

  ز چرخه ضربان قلب يك انسان سالم و بالغ كه ...............طور معمول در هر زماني ا - 20
  ها در حال ورود به دهليزها است. كند، خون از سياهرگ هاي قلبي عبور مي ) خون از تمامي دريچه1
  شود. تر قلب شنيده مي رسد، صداي كوتاه ترين حفرات قلبي به حداكثر مقدار خود مي ) حجم خون موجود در بزرگ2
  شوند. ده قلبي مي هاي ارتجاعي مانع كاهش برون هاي متصل به طناب كند، دريچه بالاترين حفرات قلبي تجمع پيدا مي ) خون در3
  شود.  ترين موج نوار قلب ثبت مي شود، طولاني ها مي بطني با فاصله زماني وارد بطن-) پيام الكتريكي انقباض از گره دهليزي4
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   5: ةصفح       تجربي دهميازاختصاصي   1403 شهريور 2آزمون  - تابستانپروژة    
 

cm48

  )1( فيزيك                    

  

دميم، نوارهاي كاغذي  چسبانده و از طريق ني، به درون دو نوار مي نوار كاغذي را به انتهاي يك ني  كه دو مطابق شكل زير، هنگامي - 21

 است. ......... باشد،  P2ها  آن و فشار هواي اطراف P1شوند. در اين حالت اگر فشار هواي بين دو نوار  مي......... 

  

Pبه هم نزديك ـ ) 1 P>1 2   

Pاز هم دور ـ ) 2 P>1 2   

Pبه هم نزديك ـ ) 3 P>2 1   

Pاز هم دور ـ ) 4 P>2 1   

/gداخل لوله در حال تعادل و چگالي مايع  cmHg76، اگر فشار هواي محيط يرز با توجه به شكل - 22
cm36 متـر جيـوه    باشد، فشار مخزن گاز چند سانتي 8

/gاست؟ (چگالي جيوه 
cm313   است.) 6

1 (5/66  

2 (5/67  

3 (5/68  

4 (5/65  

متر پـايين بيايـد، پـس از     سانتي 15متر است. اگر لوله در راستاي قائم  سانتي 80 برابر با جيوه قرار دارد بالاي سطحتي از لوله كه در شكل زير طول قسم - 23

75cmHgمتر مربع از طرف جيـوه چنـد نيوتـون اسـت؟ (فشـار هـوا       نتيسا 10نيروي وارد بر ته لوله به مساحت  ، اندازةرسيدن به تعادل چگـالي  ، =

313جيوه 6 g/
cm

10و   Ng
kg

 )است. =

1 (/13 6  2 (/27 2   

3 (136  4 (6/7  

2در بارومتر شكل زير، لولة قائم پر از جيوه است. اگر لوله را در راستاي قائم و از حالت نشان داده شده، در  - 24 4/ cm  ديگر در جيوه فرو بريم، اندازة نيروي وارد

 متر جيوه است؟  يابد. فشار هواي محيط چند سانتي درصد افزايش مي 10بر انتهاي لوله 

1( 76  

2 (75  

3( 72  

4 (70  

دقيقه 15

  )1( فيزيك
هاي  ويژگي

فيزيكي مواد + 
كار، انرژي و 

  توان
از ابتداي فشارسنج هوا ( 

(بارومتر) تا انتهاي كار انجام 
  توسط نيروي ثابت)شده 

  60تا  37هاي  صفحه

گاز ۶۸cm

۳۰

۱۷cm

خلأ
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 6: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  2زمون آ - پروژة تابستان  

1دهد. اگر آب با تندي  نشاني را نشان مي شده از يك شير متصل به يك لولة آتش شكل زير نمايي بزرگ - 25 1 5 mv /
s

از لوله وارد شير شود و قطر دهانـة   =

1ورودي  9 6d / cm=  2و قطر دهانة خروجي 2 4d / cm=  ،تندي آب خروجي از شير چند متر بر ثانيه است؟باشد 

1( 24  

2( 18  

3 (12  

4 (6  

است. لوله را در راستاي  25cmو مساحت مقطع لوله  8cmصورت قائم درون ظرف حاوي جيوه قرار دارد و ارتفاع بخش خلأ لوله  اي به در شكل زير لوله - 26

1جا كنيم تا نيروي وارد بر انتهاي لوله  متر جابه قائم چند سانتي 7/ N  گردد؟ 

0313 جيـــوه 6 10 75g N( / ,g ,P cmHg)
kgcm

ρ = = =  

1( 5/4  

2( 5/10  

3( 5/8  

4 (5/5 

mبرابر بااي  آهنگ جريان آب ورودي به لوله - 27
s

3
m هدي آب ورودي به لولاست. اگر تن 300

s
mو تندي آب خروجي از لوله  25

s
تر  باشد، قطر دهانة كوچك 4

)لوله چند متر است؟  )π 3   

1 (10  2 (5  3 (4  4 (2  

  ها را توپر درنظر بگيريد.) (جسم باشد؟ مايع درست ميچگالي ) و 2( سم)، چگالي ج1گزينه براي مقايسة چگالي جسم (كدام  با توجه به شكل زير - 28

1 (ρ = ρ = ρ1 2 ÍÄI¶  2 (ρ > ρ > ρ1 2 ÍÄI¶  

3 (ρ < ρ < ρ2 1ÍÄI¶ 4 (ρ < ρ < ρ1 2ÍÄI¶  

  

 كند، چند نيوتون است؟ اندازة نيرويي كه جيوه بر ته لوله وارد مي باشد، 25cm، اگر مساحت ته لوله زيردر شكل  - 29

)037 0 6sin /=، 0 75P cmHg=، 313600 kg
m

ρ =½¼Ã]  10و Ng
kg

=(  

1 (34   

2 (408   

3 (/40 8   

4 (340   

5اندازة   به mمتحركي به جرم  تندياگر  - 30 m
s

5جنبشي آن  افزايش يابد، افزايش انرژي 
ر بر ثانيه تحرك چند متاولية م تنديشود.  انرژي جنبشي اوليه مي 4

  بوده است؟

1 (5  2 (10  3 (15  4 (20  

(۲)(۱)

W

Fb bFʹ

ʹW

25
c
m

37

ج�وه
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 7:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  2آزمون  - پروژة تابستان  
 

 

  

 كدام گزينه درست است؟ - 31

Pتوان با معادلة  تغييرات فشار هوا برحسب اتمسفر نسبت به ارتفاع برحسب كيلومتر را مي) 1 / h /= − +0 18 0   نشان داد.  1

  هاي اول و سوم هواكره، روند تغييرات دما مشابه هم است.   در لايه) 2

  شود.     هاي مثبت و منفي مشاهده مي بسيار بالاي هواكره، فقط گونهدر ارتفاعات ) 3

  ترين لايه به زمين (تروپوسفر) قرار دارد.  درصد از حجم هواكره، در نزديك 75حدود ) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 32

  شوند.  خارج مي O2و  N2 ،Arبه ترتيب گازهاي  ، با افزايش دما،با عبور هواي مايع از ستون تقطير) 1

  دهد.  درصد حجمي از مخلوط گاز طبيعي را هليم تشكيل مي 7 )2

Nبراي نوشتن نام ) 3 O2  وNO2 شود.  از يك پيشوند استفاده مي  

  لزها در طبيعت داراي بيش از يك نوع اكسيد هستند. برخي از ف )4

 كند؟    ميتكميل  درستيناطور  كدام گزينه جملة زير را به - 33

  »برابر است. ……با نسبت شمار كاتيون به شمار آنيون در  ……نسبت شمار آنيون به شمار كاتيون در «

  منيزيم برميد  -اكسيد (I)) مس 2     ليتيم سولفيد -اكسيد (III)) آهن 1

  سديم نيتريد  -فلوئوريد (III)) كروم 4    كلريد  (I)مس  -) باريم سولفيد3

با  ……و  ……هاي  راكي در مولكولبا يكديگر برابر بوده و تعداد پيوندهاي اشت ……و  ……هاي  اي پيوندي در مولكوله تعداد جفت الكترون - 34

 ها را از راست به چپ بخوانيد.)    باشند. (گزينه هم برابر مي

1 (HCN POCl NO SO− − −3 3     2 (HCN NO POCl SO− − −2 3 2   

3 (NO SO HCN POCl− − −2 2 3   4 (SO POCl HCN NO− − −2 3 2       

N)؟ كدام گزينه درست است - 35 , O : g.mol )−= = 114 16      

  نيتروژن تترا اكسيد برابر است.  اكسيد و دي  نيتروژن تري دينسبت جرمي اكسيژن به نيتروژن در هر دو اكسيد  )1

  است.    CrO3دهد كه فرمول اكسيد داراي اين كاتيون، تركيب  را تشكيل مي CrCl3خود تركيب پايدار هاي  كروم با يكي از كاتيون )2

Nو  PCl3نام دو تركيب  )3 O2   اكسيد است.   كلريد و نيتروژن تري به ترتيب فسفر تري 3

  وژن مونوكسيد است.  نيتر اكسيد چهار برابر اين نسبت در دي هاي نيتروژن در نيتروژن دي هاي اكسيژن به اتم نسبت تعداد اتم )4

نگاه به گذشته-)1(شيمي
 )1( شيمي

  ردپاي گازها در زندگي
(از ابتداي فصل تا انتهاي اثر

  اي) گلخانه
  69تا  47هاي  صفحه

  دقيقه 20 
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 8:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  2آزمون  - پروژة تابستان  
 

 

)كند؟ زير را به درستي كامل مي داده شده، عبارت مواردچند مورد از  - 36 H, C, N, O, P, S, Cl)1 6 7 8 15 16 17  
  »  است. ……برابر با  ……هاي پيوندي  به جفت الكترون ……هاي ناپيوندي  نسبت تعداد الكترون«

Cالف)  N HNO− −2 2 Nب)      31 O HClO− −2 4
11
2   

COClپ)  NO Cl− −2 2
5
POClت)      6 SO Cl− −3 2 26     

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4     
 است؟     نادرستزير  هاي گزينهكدام يك از  - 37

  شود.  فت ميها يا ها و پروتئين ها، چربي هاي زيستي مانند كربوهيدرات پذير است كه اين عنصر در ساختار همة مولكول ) اكسيژن گازي واكنش1
  شود.  ) گاز كربن مونوكسيد باعث مسموميت، فلج شدن سامانة عصبي و مرگ مي2
  كنند.  هاي بلند به دليل كاهش فشار هوا و كمبود اكسيژن در ارتفاعات از كپسول اكسيژن استفاده مي ) كوهنوردان هنگام صعود به قله3
  برابر اكسيژن است.    2000است و بيش از  ) ميل تركيبي هموگلوبين با كربن مونوكسيد بسيار زياد4

 ها در كدام واكنش بيشتر است؟    ها به مجموع ضرايب مولي فراورده دهنده مولي مواد واكنش ضرايبنسبت مجموع  - 38
1 (C H O NaH HCl C H O NaCl+ + → +5 8 2 5 12 2     
2 (K Cr O FeCl HCl CrCl FeCl KCl H O+ + → + + +2 2 7 2 3 3 2   
3 (KMnO H SO K SO MnSO H O O+ → + + +4 2 4 2 4 4 2 2   
4 (Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +3 3 2 2      

 زير، كدام گزينه صحيح است؟   نشدةموازنه  هاي واكنشبا توجه به  - 39
I) KNO KNO Cr O NO K CrO+ + → +2 3 2 3 2 4   
II) KMnO PCl HCl KCl MnCl PCl H O+ + → + + +4 3 2 5 2   
III) As S HNO H O H AsO H SO NO+ + → + +2 3 3 2 3 4 2 4   
IV) K Cr O H SO KCl CrO Cl K SO H O+ + → + +2 2 7 2 4 2 2 2 4 2   

  بيشتر است.  (IV)از  (III)ده، در واكنش دهنده به مجموع ضرايب مواد فراور ) نسبت مجموع ضرايب مواد واكنش1
  بيشتر است.    (I)، از واكنش (II)) مجموع ضرايب مواد داراي عنصر فلزي در واكنش 2
  ، كمتر است.   (III)هاي واكنش  ، از مجموع ضرايب فراورده(II)) مجموع ضرايب مواد شركت كننده در واكنش 3
  برابر است.     (IV)و  (I)پتاسيم، در واكنش  دارايهاي  دهنده ) مجموع ضرايب واكنش4

 است؟    درستكدام گزينه  - 40
  هاي اشتراكي و ناپيوندي آن مانند مولكول نيتروژن نيست.  اكسيد ناپايدارتر است و شمار الكترون مونوكسيد از كربن دي) كربن 1
C) در واكنش 2 H N O CO H O N O→ + + +3 5 3 9 2 2 2   هاي دو اتمي است.  برابر فراورده 3اتمي بيشتر از  سههاي  مجموع ضرايب فراورده 2
  شود.   ها مي كنند، اما اين كار باعث از بين رفتن مرجان ها آهك اضافه مي به آب درياچه) براي كاهش ميزان اسيدي بودن، 3
  است.   SO2ناپيوندي در  جفت الكترون هاي اشتراكي به اكسيد مانند نسبت شمار جفت الكترون (III)) نسبت شمار كاتيون به آنيون در آهن 4

  
  است؟  نادرست گزينهكدام  - 41

  شود.  ) جاذبة زمين عاملي است كه مانع از خروج گازها از اتمسفر مي1
  اند. ها براي ساكنان زمين مناسب دهد كه همة آن هاي شيميايي گوناگوني رخ مي در ميان گازهاي هوا، واكنش) 2
  شود تا پيوسته در حال جنبش باشند. اكره باعث ميهاي موجود در هو انرژي گرمايي مولكول) 3
  كند. هاي سامانة خورشيدي، تنها زمين اتمسفري دارد كه امكان زندگي را روي آن فراهم مي ) در ميان سياره4

 سؤالات آشنا -)1( شيمي
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 9:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي   1403شهريور  2آزمون  - پروژة تابستان  
 

 

CC

 ؟ هستند نادرستشود،  كه براي جداسازي گازها استفاده مي C−200با دمايجزء هواي مايع  فرايند تقطير جزءبه ةزير دربار هاي عبارت  كدام - 42

  شوند.  ترتيب فراواني بيشتر به كمتر از برج تقطير خارج مي دهندة هواكره به آ) سه گاز عمدة تشكيل

  شوند. از آن جدا CO2دهند تا رطوبت هوا و گاز هايي عبور مي ب) در اين فرايند نخست هوا را از صافي

  باشد.  اي برابر مي داراي عدد اتمي و شمارة گروه جدول دوره ،شود جزء هواي مايع با خلوص بسيار زياد تهيه مي به پ) آرگون كه از تقطير جزء

  شود.  بدون تغيير حالت جدا مي Heت) در جداسازي گازها به اين روش، گاز 

  )ب() و آ) (4  ) پ) و (ب) (3  ) (آ) و (پ) 2  ) (ب) و (ت)1

كـدام  )، 2) و (1دهد، در ارتباط با گازهاي جداشده در حالت ( زير كه جداسازي برخي از گازهاي موجود در هواي مايع را نشان مي شكلباتوجه به  - 43

   ؟است درستگزينه 

  اي كاربرد دارد. هاي رشته اتمي بوده و در ساخت لامپ ) تك1) گاز جدا شده در حالت (1

  شود. هاي هواشناسي استفاده مي ) در پر كردن بالن2لت () از گاز جدا شده در حا2

  دهد. % جرم گازهاي سازندة هواي خشك و پاك را تشكيل مي78) حدود 1) گاز جدا شده در حالت (3

  باشد. دهد، مشابه مي ) با تركيبي كه حدود يك درصد هواي آزاد را تشكيل مي2) مدل فضاپركن گاز جدا شده در حالت (4

 هاي زير صحيح است؟  عبارت ورد ازچند م - 44

Al) سنگ معدن آلومينيم حاوي بوكسيت(الف O2   خالص) است. 3

  ب) فلز منيزيم و آهن داراي دو نوع اكسيد در طبيعت هستند. 

  شوند. يري قابل توجهي با اكسيژن دارند و به صورت آزاد يافت نميپذ پ) طلا و پلاتين واكنش

       دهد.  اي را نشان مي جدول دوره 14كسيد يك عنصر از گروه ت) شكل مقابل ا

  

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4               

ة كه با از دست دادن سه الكترون، به آرايش الكتروني گاز نجيب دورجدول تناوبي اي از دورة چهارم  هاي زير در مورد عنصر واسطه عبارت از چند مورد - 45

   ؟ رسد، درست است قبل از خود مي

  ) چهارمين لاية الكتروني در اتم عنصر آن داراي الكترون است. الف

lالكترون با  12ب) اتم اين عنصر  =   دارد.  1

  پ) نسبت به سومين عنصر بعد از خود در جدول تناوبي، در دورترين زيرلاية خود نسبت به هسته يك الكترون بيشتر دارد. 

  تشكيل دهد.  XO2واند با اكسيژن، تركيب يوني ت ت) اين عنصر مي

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 46

  .سوزند در شرايط مناسب با اكسيژن واكنش داده و ميفلزها مانند منيزيم،  اغلب) 1

  ترتيب، آبي و زردرنگ است. ) رنگ شعلة حاصل از سوختن گوگرد و سديم به2

  باشد. كاملدهندة واكنش سوختن  تواند نشان رنگ زرد شعلة اجاق گاز يا بخاري، مي) 3

  شود. اكسيد نيز توليد مي اكسيد، گاز گوگرد دي دي  سنگ، علاوه بر بخار آب و گاز كربن ) در سوختن زغال4

 كدام گزينه در رابطه با پرتوهاي خورشيد تابيده شده به زمين، درست است؟  - 47

    شوند.  وها توسط زمين يا هواكره جذب ميهمة اين پرت )1

  شوند.  اي مجددا به زمين بازگردانده مي شده توسط زمين، توسط گازهاي گلخانه ) بخشي از پرتوهاي فروسرخ بازتابيده2

  ) طول موج پرتوهاي تابيده شده خورشيد از طول موج پرتوهاي باز تابيده شده توسط زمين بيشتر است.3

−C18اند كه ميانگين دماي زمين  شده توسط خورشيد باعث شده ) پرتوهاي تابيده4   نشود. °

     است؟ نادرست كدام گزينه ،شيميايي هاي واكنشدر مورد  - 48

  كند.  ، رنگش تغيير ميشيمياييشود، بر اثر يك تغيير  كه به شكر گرما داده مي ) هنگامي1

  باشد.  در يك واكنش به اين معناست كه واكنش موردنظر گرماگير مي →⎯⎯Δ) نماد 2

  دهيم.  نشان مي gو s،lهاي رسوب، مذاب و گاز را به ترتيب با نمادهاي  ) در معادلة واكنش، حالت3

   شود. الزاماً بيان نميها  حالت فيزيكي آن بيان شده، اما ها ها و فراورده دهنده اكنش) در معادلة نوشتاري نام و4

 هاي زير، پس از موازنة معادلة واكنش، مجموع ضرايب مواد در سمت چپ و راست معادلة واكنش با يكديگر برابر است؟  از واكنش مورددر چند  - 49

  I : Fe(s) N H (g) H O(g) Fe(OH) (s) NH (g)+ + → +2 4 2 2 3   

  II :Li O (aq) CO (g) Li CO (s) O (g)+ → +2 2 2 2 3 2   

  III : C H (g) O (g) CO (g) H O(l)+ → +3 8 2 2 2   

  IV :MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)+ → + +2 2 2 2   

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  … جز بهاند،  زير درست هاي گزينهتمام  - 50

  نه در يك روز سرد زمستاني باشد.دهندة تغييرات دماي بيرون گلخا تواند نشان رو مي روبه نمودار) 1

اكسـيد را   يير درصد گازهاي هواكره، حجم انبوهي كـربن دي هاي انساني علاوه بر تغ ) فعاليت2

  كند.  نيز وارد هواكره مي

ترين مقـدار   ترين و استفاده از منبع باد بيش سنگ كم ) براي توليد برق، استفاده از منبع زغال3

  كند.  اكسيد را توليد مي كربن دي

اكسـيد   ردپـاي كـربن دي  اكسيد وارد شده به طبيعـت بيشـتر باشـد،     ) هرچه مقدار كربن دي4

  تر و اثر آن ماندگارتر است. سنگين
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  )1( رياضي                    

xاگر  - 51 axدرجة دوم  يك جواب معادلة  1= ax+ − =2 3 4  باشد، جواب ديگر معادله كدام است؟ 0

1 (4-    

2 (4    

3 (2    

4 (2-  

yخط به معادلة  - 52 = f، محور تقارن نمودار تابع با ضابطة 4 (x) x x k= + +2  كدام است؟ kكند.  اي واقع بر نمودار تابع قطع مي را در نقطه 2

1 (1    

2 (3    

3 (4    

4 (5 

)نامعادلة  هاي اگر مجموعه جواب - 53 x )(x mx m)− + + <22 3 )به صورت بازة  0 , )−∞ 3
 تواند باشد؟ مقاديري ميچه  mباشد،  2

1 (m≤ ≤0 4    2 (m< <0 4    

3 (m− < <4 4     4 (m− ≤ ≤4 4 

 قدر است؟ تر چه باشد، امسال سن برادر بزرگ 40ها  ضرب سن آن سال است. اگر سال ديگر حاصل 6اختلاف سني دو برادر  - 54

1 (10  2 (9  3 (4  4 (3 

2yمي هس - 55 ax bx c= + 5aحاصل  .كند قطع مي −4ها را در  yقطع كرده و محور  −5و  2ها را در xمحور  + c+   چقدر است؟  

1 (2-  2 (2  3 (1  4 (1- 

اگر داشته باشيم  - 56
2

2
3

2
x(x )P(x)
x x

−=
+ −

0P(x)كدام مجموعه، در    است؟ ≤

1 (( , ] ( , )− + ∞2 0 1       

2 ([ , ] [ , )− + ∞2 0 1  

3 (( , ) [ , ) [ , )−∞ − + ∞ 2 0 1 3     

4 (( , ] [ , ] [ , )−∞ − + ∞ 2 0 1 3   

دقيقه 15

  )1( رياضي
ها و  معادله
  ها + تابع نامعادله

تا انتهاي  4از ابتداي فصل (
 )هاي آن فصل تابع و بازنمايي

  )100تا  69 هاي صفحه(
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2، معادلة mازاي كدام مقادير  به - 57 12 04mx (m )x− − +  ريشة مضاعف دارد؟ =

       4يا  1) 1

  -1يا  -4) 2

      1) فقط 3

  4) فقط 4

5نامعادلة  هاي مجموعه جواب - 58 2 1x−   كدام است؟ ≤

1 ([ , ]2 3  

2 (( , ] [ , )2 3−∞ +∞  

3 (( , ) ( , )2 3−∞ +∞   

4 (( , )2 3  

aاگر نمودار پيكاني زير تابع باشد، مقدار  - 59 b+ كدام است؟ 

1 (9  

2 (8  

3 (10  

4 (11  

 كدام رابطه تابع است؟ - 60

  د.ده  هاي آن را نسبت مي اي كه به هر عدد طبيعي شمارنده ) رابطه1

  دهد. اي كه به هر عدد طبيعي توان دوم آن را نسبت مي ) رابطه2

  دهد. دوم آن را نسبت مي  اي كه به هر عدد طبيعي ريشة ) رابطه3

  دهد. هاي طبيعي آن را نسبت مي اي كه به هر عدد طبيعي مضرب ) رابطه4

5

3

7

b a -1

2b+1
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 گيرد. ها در امتحانات تشريحي مورد پرسش قرار مي هايي هستند كه مشابه آن اند، سؤال مشخص شدههايي كه با آيكون سؤال

   )2( شناسي زيست    
  

 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 61

  ...............»توان گفت  در ارتباط با ............... نورون ...............، مي«
  تري دارد. ها حالت كشيده نسبت به هستة ساير انواع نورون –رابط  – ة) هست1
  دهد. پيام عصبي را انتقال مي ،هاي نورون بعدي همانند دارينه اي به جسم ياخته –حسي  – ) آسة2
  ها دارد. تري نسبت به ساير انواع نورون اندازة كوچك –حركتي  –ي ا ياخته) جسم 3
  قطعاً فاقد گرة رانويه براي هدايت سريع پيام عصبي هستند. –رابط  –) زوائد سيتوپلاسمي 4

 باشند؟ د زير در سطح شكمي مغز قابل مشاهده ميدر تشريح مغز گوسفند، چند مورد از موار - 62

 (هاي) مغزي ب) كوچكترين لوب  الف) غده موجود در لبه پاييني بطن سه
  ترين بخش ساقه مغز د) برآمده    هاي بينايي ج) محل تقاطع عصب

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 63

  ...............»تواند  خودمختار ............... بخش پيكري، ميبخش سمپاتيك دستگاه عصبي «
  سر بازو پيام عصبي ارسال كند. به ماهيچة سه –) همانند 1
  اندازي حركات غيرارادي در بدن شود. باعث راه –) برخلاف 2
  هايي با بيش از يك هسته اثر بگذارد. بر فعاليت ياخته –) همانند 3
  هاي بدن اثر بگذارد. ر ميزان جريان خون در رگتواند ب مي – ) برخلاف4

 افتد. چند مورد در رابطه با اين انعكاس به درستي بيان شده است؟  در صورت برخورد جسمي داغ به دست فردي سالم، نوعي انعكاس به راه مي - 64

  باشند. اي مي سهآعصبي حسي در اين انعكاس داراي دو پايانة  الف) ياختة
  كه فاصلة كمتري تا بخش سفيد نخاع دارند، در تحريك ماهيچة دوسر بازو نقش دارند.هاي رابطي  ب) ياخته

  افتد. پ) مركز اين انعكاس همانند انعكاس تخلية مثانه در بخش طويل دستگاه عصبي مركزي اتفاق مي
  هاي داراي پوششي از جنس نوعي سلول در اطراف خود در ايجاد پتانسيل عمل نقش دارند. ت) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي - 65

 » ................اي كه  برخلاف لايه ................،از چشم انسان كه  اي لايه«
 باشد.  هاي اسكلتي متصل است، در تماس با زلاليه مي به ماهيچه –شود  ) نور حين عبور از سوراخ آن دچار شكست نمي1
  حاوي لكه زرد است، در تماس با زجاجيه نيست.  –ر بخشي از خود، دو گروه ماهيچه صاف با آرايش متفاوت دارد ) د2
  تواند مواد دفعي خود را به زلاليه بدهد.  در فرايند تطابق مؤثر است، مي –) در امتداد بافت پيوندي عصب بينايي است 3
  پوشاند.  هاي خوني فراواني دارد، بخشي از سطح جسم مژگاني را مي وده و مويرگدار ب رنگدانه –هاي نوري است  ) داراي گيرنده4

 است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  - 66

 .»در مغز ماهي ............... مغز ........... «
  ) همانند ـ انسان، مركز پردازش اطلاعات بينايي در مجاورت مخچه قرار دارد.1
  تر است. النخاع بزرگ ، اندازة مخچه از بصل) برخلاف ـ گوسفند2
  هاي بويايي در سطح جلويي مغز قرار دارند. ) همانند ـ گوسفند، لوب3
  خوردگي ندارد. ـ انسان، سطح مخ چين ) برخلاف4

 دقيقه 10

  )2شناسي ( زيست
تنظيم عصبي + 

اه گتحواس + دس
  حركتي

تا انتهاي  1از ابتداي فصل (
  )مفصل

  )44تا  1 هاي صفحه(
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 است؟ نادرستبا توجه به شكل زير كدام عبارت  - 67

 شود. نوع كم خوني به مغز قرمز تبديل ميكه در هر  است در قسمت مياني خود مغز استخوانيحاوي  A) بخش 1

  .هاي فشار است در تماس با نوعي بافت مشابه با پوشش گيرنده B) بخش 2

  ساليان زيادي در مجاورت هم حركت كنند.تا دهد  به دو استخوان امكان مي Bهمانند بخش  F) بخش 3

  متعلق به بافت اصلي يكسان هستند. Dو  C هاي ) بخش4

 باشد؟ هاي موجود در پاي مگس و جيرجيرك صحيح مي در ارتباط با گيرندهاز راست به چپ ترتيب  ژگي هاي مطرح شده بهدر چند مورد، وي - 68

 اند.  همگي در سرتاسر محفظه هوا گسترش يافته -اند ياخته عصبي يهاي بويايي انسان نوع الف) همانند گيرنده

  . دهند اختلاف پتانسيل سيتوپلاسم خود را تغيير ميصماخ،  ةبه دنبال ارتعاش پرد -تندفرس ب) پيام خود را از طريق طناب عصبي شكمي به مغز مي

  در محل مفصل بين دو بند پاهاي جلويي قرار دارند.  -ها خارج از موي حسي قرار گرفته است آن  آسةاي و  ج) جسم ياخته

  شوند.  هاي مختلف از طريق يك منفذ به آن وارد مي ولكولم -كنند هاي عصبي آن در تشكيل ساختار اعصاب محيطي شركت مي د) همة رشته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 طور حتم . . .  هايي كه . . . ، به در ساختار خط جانبي در ماهي، ياخته - 69

 دهند.  فعاليت خود را تغيير مي به درون سيتوپلاسم، هاي عصبي با ورود ناقل -اندازه دارند زوائد سيتوپلاسمي غير هم) 1

  كنند.  عمل مي ،دار بوده و به عنوان گيرنده مژك -باشند ژلاتيني مي ةدر تماس مستقيم با ماد )2

  . تر هستند به سطح پشتي ماهي نزديك -دهند هاي عصبي انتقال مي ) پيام خود را به رشته3

  د. شو ها مي ژلاتيني موجب تغيير جهت آن تغيير جهت مادة -ة نزديك به قاعدة ياخته دارند) هست4

 كدام مورد صحيح است؟  - 70

  شود. ها يك شاخة عصبي خارج مي باشند كه از هر يك از آن هاي ويژة گوش دروني و حساس به چرخش سر، داراي سه مجرا مي گيرنده) 1

  هاي عصبي در خارج از مغز مشابه هم هستند. هايي كه در درك مزة غذا نقش دارند، از لحاظ ساختن ناقل ) تمام گيرنده2

  اند. هاي ويژة گوش دروني و غير حساس به چرخش سر، كاملاً توسط مادة ژلاتيني احاطه شده رنده) گي3

  اي اندك باشند. هاي با فضاي بين ياخته توانند در مجاورت با ياخته هايي كه در درك مزة غذا نقش دارند، نمي ) تمام گيرنده4
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  )2( فيزيك                    

  

در حال تعادل هستند. بزرگي ميدان الكتريكي برايند در نقطة  Cqو  Aq ،Bqر هر سه بار الكتريكي يدر شكل ز - 71

M كتريكي برايند در نقطة چند برابر بزرگي ميدان الN  است؟ 

1 (625
443   2 (1025

911  3 (1025
236  4 (1  

qبزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار  - 72 C= μ4  در فاصلةcm20  آن چند نيوتون بر كولن است؟ ازN .m(k )
C

= ×
2

9
29 10   

1( 49 10×   2 (52 7 10/ ×   3 (59 10×   4 (62 7 10/ ×    

Eبرابر با Nبردار ميدان الكتريكي برايند در نقطة  ،در شكل زير - 73


 Mمنتقل كنيم بردار ميدان الكتريكي برايند در نقطة  Nرا به نقطة  2qاست. اگر بار  

−2q ،(2E(مكان اولية بار 


2شود.  مي 
1

q
q

  كدام است؟ 

1 (3
2  2 (3

2
− 3 (−6 4 (6  

ها در رأس سوم مثلـث مطـابق    اند. ميدان الكتريكي حاصل از آن الزاويه واقع در دو رأس يك مثلث قائم 2qو  1qاي  دو بار الكتريكي نقطهزير مطابق شكل  - 74

Eبردار 


Eاست. اندازة ميدان  2qو  1qو به موازات خط واصل دو بار  


چند نيوتون بر كولن است؟  
29

29 10 N.m(k )
C

= ×   

1 (/ × 710 8 10   

2 (/ × 77 2 10   

3 (/ × 73 6 5 10   

4 (/ × 77 2 5 10  

  ها يكسان است.)  هاست؟ (طول ضلع تمام مربع ساير شكل از رت كم هاي زير يك از مربع اندازة ميدان الكتريكي برايند در مركز كدام - 75

  

1(         2   (  3     (  4       (  

دقيقه 15

  )2( فيزيك
  الكتريسيتة ساكن

تا انتهاي  1از ابتداي فصل ( 
  )انرژي پتانسيل الكتريكي

  )21تا  1هاي  صفحه(

q
1

q
2

d dM N

-q

-q q2

q2-q

q q-2

q2

q2

q2q

q

q2-q

-qq2
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الكتريكي برحسب فاصله براي هر كدام از بارهاي  از يكديگر قرار دارند. اگر نمودار اندازة ميدان 18cmدر فاصلة  2qو  1qاي مثبت  دو بار الكتريكي نقطه - 76

 متر است؟  شود، از بار بزرگتر چند سانتي هاي الكتريكي ناشي از دو بار صفر مي اي كه برايند ميدان هاي زير باشد، فاصلة نقطه صورت شكل مجزا به

1 (36   

2 (18   

3 (6   

4 (12   
q)0هاي ميدان الكتريكي بين دو بار الكتريكي، به درستي نمايش داده شده است؟  هاي زير، خط يك از گزينه در كدام - 77 )>  

1 (q q2   2 (
q q

  
  

3 (q q  4 (q q  

بـه   xكنند. اگر اين دو بار را به انـدازة   يكديگر را دفع مي Fاز يكديگر قرار دارند و با نيروي الكتريكي dدر فاصلة  2qو  q1نام  اي هم دو بار الكتريكي نقطه - 78

5ها  فعة بين آنكنيم، اندازة نيروي دا يكديگر نزديك 
4 F يابد. حاصل  افزايش ميx

d
 كدام است؟ 

1 (1
2  2 (1

3  3 (1
4  4 (1

9  

طور يكنواخت توزيع شده است. اگر اين بادكنك را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت  به −400nCبار الكتريكي  20gروي سطح بادكنكي كروي به جرم  - 79

0دهيم و در حال تعادل و ساكن بماند، اندازه و جهت ميدان الكتريكي چگونه است؟ (فرض كنيد به بادكنك نيروي شناوري قرار  نيوتون وارد شـود و   /1

10 Ng
kg

 باشد.) =

1 (N/
C

52 5 /N) 2    ، رو به بالا×10
C

52 5   ، رو به پايين×10

3 (N
C

55 N) 4    ، رو به بالا×10
C

55   ، رو به پايين×10

4qبار الكتريكي  - 80 C= − μ 8به جرمmg 45را در يك ميدان الكتريكي افقي يكنواخت به بزرگي 10 N
C

50mبا تندي اولية  ×
s

در جهت خطوط ميدان  

mچند 25cmكنيم. تندي بار پس از طي مسافت  الكتريكي پرتاب مي
s

  نظر كنيد.) است؟ (از وزن ذرة باردار صرف 

  150 )4  100) 3  50) 2 ) صفر1

4 10
5

E(
N

C
)

q
1

r

10
5

E(
N

C
)

q
2

r
ŕŕ
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 هاي زير، درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 81

 شود. ها به يكديگر سبب تغيير و گاهي بهبود خواص مواد مي ها دريافتند كه گرما دادن به مواد و افزودن آن دان شيمي •

 دست آمده است. گي از كرة زمين بهمواد طبيعي برخلاف مواد ساخت •

 ون شناخت و دسترسي به فولاد است.ديگسترش صنعت خودرو م •

  بردند. ها پي ها به رابطة ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندة آن دان با گسترش دانش تجربي، شيمي •
1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1  

 هاي زير دربارة گسترش فناوري درست است؟ چند مورد از عبارت - 82

  بردند. خاك، پشم، پوست و سفال بهره مي هاي پيشين از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، انسانآ) 
  وابسته است.  ) به ميزان دسترسي به مواد مناسبب

  شوند.  پ) پيشرفت آن در صنعت الكترونيك بر مبناي اجزايي است كه از موادي به نام ابررساناها ساخته مي
  دار آن، كشف و درك خواص يك مادة جديد است. ت) پرچم

1 (1    2 (3  
3 (4    4 (2  

 كند؟ جدول تناوبي صدق مي 14ترتيب از راست به چپ، در مورد چند عنصر از عناصر گروه  ويژگي زير، بههر  - 83

  آ) فاقد رسانايي گرمايي
  ب) داراي رسانايي الكتريكي كم

  خواري پ) فاقد خاصيت چكش
  .گذارند به اشتراك ميها الكترون  ت) در واكنش با ديگر اتم

  2ـ  2ـ  2ـ  1) 2    3ـ  3ـ  2ـ  1) 1
  3ـ  3ـ  1ـ  2) 4    2ـ  3ـ  3ـ  1 )3

 فلزي است؟ اي عنصرها، شمار فلزها چند برابر مجموع شمار عناصر نافلزي جامد و شبه در دما و فشار اتاق، در رديف سوم جدول دوره - 84

1 (1    2 (25/1  
3 (75/0    4 (6/0  

 هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 85

اي قـرار   جدول دوره سمت چپ درجدول كمتر است كه تمام اين عنصرهاي نافلزي اين اي از شمار عنصرهاي فلزي  هآ) شمار عنصرهاي نافلزي جدول دور
  دارد.

  شود. ب) فسفر قرمز در زير آب نگهداري مي
  ها همانند فلزها است. فلزها بيشتر به نافلزها شبيه بوده و رفتار شيميايي آن پ) خواص فيزيكي شبه
  وابسته است.الكترون  به از دست دادنها  آن  اتمها به ميزان توانايي ت) رفتار شيميايي فلز

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

آيندهنگاه به  -)2(شيمي
 )2( شيمي

قدر هداياي زميني را 
  بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
 محيط بين فلز جريان

  )جامعه و زيست
  29تا  1هاي  صفحه

  دقيقه 20 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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، رسـاناي  Dعنصر متوالي در چهار دورة اول جدول تناوبي هستند. اگر عنصـر  6ترتيب از راست به چپ،  به Fو A،B،C،D،Eعناصر - 86

 است؟ (نماد عنصرها فرضي است.) نادرستهاي زير  نداشته باشد، چند مورد از عبارت جريان الكتريكي نبوده و تمايل به گرفتن الكترون

 كمتر است. Cو Bاز اختلاف شعاع اتمي بين Fو Eع اتمي بيناختلاف شعا •

• C برخلافB تواند رسانايي الكتريكي داشته باشد. مي  

 برابر است. Fو Eپايدار هاي  با مجموع بار يون Aپايدار اندازة بار يون  •

 تر است.  بيش Fاز  Eپذيري در شرايط يكسان، واكنش •

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

دهد، كدام گزينه در مورد مقايسة شعاع اتمي عناصـر درسـت اسـت؟     اي عنصرها را نشان مي با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره - 87

 (نماد عنصرها فرضي است.)

1(D C B> >   

2 (C B A> >   

3(E C B> <   

4 (B E D> >   

 اتمي زير، عبارت كدام گزينه درست است؟ (نماد عنصرها فرضي است.) هاي تك با توجه به آرايش الكتروني لاية ظرفيت يون - 88

A : s p , B : s p , C : s p , D : s p+ − + −3 2 6 3 2 6 3 2 6 2 2 63 3 3 3 2 2 2 2   

1(A وC عنصر اصلي وB .فلز واسطه است  

2 (A وC  .هر دو متعلق به يك گروه جدول تناوبي هستند  

  باشد. مي Cr24هاي ظرفيتي يك مول ترونبرابر تعداد الك Dو Cهاي مبادله شده در يك مول از تركيب حاصل از ) تعداد الكترون3

  باشد. و دورة سوم جدول تناوبي مي 13متعلق به گروه  B) عنصر 4

هاي ظرفيـت نهمـين فلـز واسـطة دورة چهـارم جـدول تنـاوبي بـه مجمـوع تعـداد            نسبت مجموع دو عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 89

nهاي سومين فلز واسطة دورة چهارم كه الكترون ≥ lو 3  دارند، كدام است؟ 1≤

1 (6    2 (4/5  

3 (2/4    4 (9/5  

 كند؟ درستي تكميل مي هاي زير، جملة داده شده را به چند مورد از عبارت - 90

  »شبيه هيچ گاز نجيبي نيست. …آرايش الكتروني «

)مكاتيون پايدار اسكاندي آ) Sc)21   

)آهنپايدار هاي  ب) كاتيون Fe)26 در دو اكسيد طبيعي آن  

  جدول تناوبي 4هاي پايدار چهارمين فلز واسطة دورة  كاتيونپ) 

   X30عنصري با نماد فرضيپايدار ت) كاتيون 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

  

  گروه  14  15  16  17
  دوره     

      A   3  
  C   B     4  
E   D       5  
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 ؟است نادرستكدام گزينه  - 91

 باشد. اي، تعداد عناصر شبه فلزي دو برابر شمار عناصر نافلزي مي جدول دوره 14) در گروه 1

Cr) آرايش الكتروني فشرده2 ]صورت به 224+ Ar] d418   باشد. بوده و محلول آبي حاوي اين يون، رنگي مي 3

  هاي فسيلي از فلزها و مواد معدني كمتر است. ) ميزان توليد و مصرف نسبي سوخت3

Fe«) در واكنش: 4 O M Δ+ ⎯⎯→2   شود. سديم يا كربن باشد، واكنش انجام مي M، اگر»3

lبا هاي الكترونمار ش - 92 = Mدر كاتيون فرضي 2  . . . جز بههاي زير درست است؛  باشد. با توجه به آن همة گزينه مي 9برابر  2+

Mهاي ) محلول آبي نمك1  باشد. ، رنگي مي2+

Fe(s)) واكنش: 2 M (aq) ...++   پذير است. انجام 2→

lالكترون با 7داراي  M) اتم 3   باشد. مي 0=

  دهد. تنها يك نوع كاتيون تشكيل مي Znهمانند عنصر M) عنصر4

  … جز بههستند،  زير در مورد علت كاهش بازده درصدي يك واكنش درست هاي گزينههمة  - 93

  توانند ناخالص باشند.  ها مي دهنده ) واكنش1

  ) واكنش ممكن است به طور كامل انجام نشود. 2

  گيري شده توسط ترازو بيشتر از مقدار مورد انتظار باشد.    ) مقدار اندازه3

  هاي ناخواستة ديگري انجام شود.  ) واكنش4

زير برابر  موازنه نشدة، مطابق معادلة HClدرصد با مقدار كافي  80با خلوص  MnO2نمونة ناخالص گرم 5/217حجم گاز كلر توليد شده از واكنش  - 94

Mn)كدام است؟ g.L−1باشد. چگالي گاز كلر در شرايط آزمايش با يكاي  ليتر مي ميلي 44375 ,O ,Cl / : g.mol )−= = = 155 16 35 5  

MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 2  

1 (4  2 (32/0  3 (2/3  4 (4/0  

اكسيد كدام اسـت؟ (بـازده    (III)درصد خلوص آهن باشد،اكسيد ناخالص لازم  (III)كيلوگرم آهن 50كيلوگرم آهن مطابق واكنش زير،  4/22براي توليد اگر  - 95

Fe)درصد است.)  80درصدي واكنش برابر  ,O : g.mol )−= = 156 16  

Fe(معادلة واكنش موازنه شود.)  O (s) Ti(s) Fe(s) TiO (s)+ → +2 3 2  

1 (60  

2 (70  

3 (80  

4 (90 

سؤالات آشنا - )2(شيمي
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Feدرست است؟ (» واكنش ترميت«با  رابطهكدام گزينه در  - 96 ,Al : g.mol−= = 156 27 ( 

 صورت مذاب وجود دارد. تر به ) در اين واكنش، فلز فعال1

  هوازي تخمير گلوكز است. ومتري مواد در اين واكنش، برابر با همين مقدار در واكنش بي) مجموع ضرايب استوكي2

  شود. گرم فلز مذاب توليد مي 8/100%، 80گرم فلز با درصد خلوص  75/60ازاي مصرف  ) به3

  رود. هاي اين واكنش به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به كار مي ) يكي از فراورده4

 هستند؟  نادرستير ز مطالبموارد از  كدام - 97

  هاي برآورده كردن نيازهاي انسان، استخراج فلز از سنگ معدن آن است.  ) يكي از راهآ

  دهد.  هاي فلزي موجود در ذخاير زميني نسبت به كف اقيانوس، بهره برداري از اين منابع را نويد مي ب) غلظت بيشتر گونه

  ون است. ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگ پ) بستر اقيانوس

  هاي غني از فلزهايي مانند كبالت، آهن و . . . بخشي از گنج عظيم نهفته در اعماق درياها است.  ها و پوسته ت) كلوخه

  ت -پ  – آ) 4  ت  – آ) 3  ت  –) ب 2  ) فقط ب1

 است؟  نادرسترو، عبارت كدام گزينه،  روبه شكلبا توجه به  - 98

  ست.يعت و برگشت آن به طبيعت ا) شكل مربوط به فرايند استخراج فلز از طب1

) آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلـز بـه طبيعـت بـه شـكل      2

  سنگ معدن يكسان نيست. 

  جزو منابع تجديد ناپذير نيستند. هاي فسيلي ) فلزها برخلاف سوخت3

  قرار داد.» بازيافت«ي  توان واژه مي x) در شكل مورد نظر به جاي 4

  

 ؟ شود نميجمله فلز آهن سبب كدام مورد زير  از فلزهابازيافت  - 99

  دهد.  ) ردپاي كربن دي اكسيد را كاهش مي1

  شود.  ) سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مي2

  برد.  هاي زيستي بيشتري را از بين مي ) گونه3

  كند.  ) به توسعة پايدار كشور كمك مي4

Fe) واكنش موازنه نشدهنمادي ( معادلة مطابق - 100 O (s) C(s) Fe(s) CO (g)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 Feگرم  800، از واكنش 2 O2  درصد 80با خلوص  3

Fe)شود؟  توليد مي STPاكسيد در شرايط  چند ليتر گاز كربن دي، C(s)با مقدار كافي  ,O : g.mol )−= = 156 16 

1 (4/134    2 (8/268  

3 (6/89    4 (73/59  

x 
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  طراحي – )2( رياضي   

,A(mخطي كه از دو نقطة متمايز - 101 )Bو  1−( , m)−1 1 قطع كرده است. اين  3اي به عرض  ها را در نقطهyگذرد، محور مي 2

 كند؟ ها را با چه طولي قطع ميxخط محور 

1 (2-  2 (1  3 (5/1-  4 (5/2- 

xهاي معادلة  جواب βو  αاگر  - 102 x− + =2 3 1 )باشند، آنگاه حاصل  0 ) ( )α + + β +
β α

3 31  كدام است؟ 1

1 (136  2 (138  3 (140  4 (144  

A شير آب دو - 103 ساعت بيشتر از مدت زماني  20كند،  تنهايي استخر خالي را پر مي به Aكنند. اگر مدت زماني كه شير  ساعت پر مي 5/7يك استخر خالي را با هم در ، Bو 

  تنهايي پس از چند ساعت استخر خالي را پر خواهد كرد؟ به Aكند، شير  به تنهايي همان استخر خالي را پر مي Bباشد كه شير 

1 (10  2 (15  3 (25  4 (30  

3هاي معادلة  تعداد جواب - 104 2 1x x− +  كدام است؟ =

 شمار  ) بي4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

اـحت   Aتر از يك است. اختلاف مساحت ناحية  هاي مربع بيش ها از تمام رأس ، شامل تمام نقاط درون مربع است كه فاصلة آنAمفروض است. ناحيه 4مربعي به ضلع  - 105 و مس

  مربع كدام است؟

1 (16 − π   2 (16 2− π   3 (π   4 (2
π  

دقيقه 30

  )1( رياضي
هندسة تحليلي و 
  جبر + هندسه

تا انتهاي  1از ابتداي فصل (
  )ها تشابه مثلث

  )46تا  1هاي  صفحه(
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AD، اگردر شكل زير - 106 || EF || BCخط   ، طول پارهAD كدام است؟)F هاي  خط تقاطع پارهAC  وBD و نقطةE خط  روي پارهAB (.است 

1 (9
2    

2 (4   

3 (11
2     

4 (5   

x در شكل مقابل حاصل - 107 y+4 كدام است؟ 

1 (5    2 (3  

3 (6    4 (8  

6AB، 3از دو قاعده  Mقطع كنند. اگر نسبت فواصل نقطة  Mديگر را در نقطة  ها را امتداد داده تا هم زير ساق  در ذوزنقة - 108 باشد، مساحت مثلث  2ذوزنقه برابر و ارتفاع  =

MCD قدر است؟ چه 

1 (27      

2 (54    

3 (72      

4 (18   

ANاند. اگر  مكمل BNMو  Cدر شكل زير، دو زاوية  - 109 = 6 ،NB = ACو  2 =   كدام است؟ AMخط  ، آنگاه طول پاره10

1 (6/4      

2 (8/4  

3 (2/5      

4 (4/6  

A B

D C

AB

C

N

M

4
y +1

A

B E
3

x+32
DC

3

2
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  موع طول دو ضلع زاوية قائمه در اين مثلث كدام است؟روي آن ايجاد كرده است. مج 8و  5/4هاي  دو قطعه به طول ،اي ارتفاع وارد بر وتر الزاويه در مثلث قائم - 110

1 (5/17  2 (18  3 (5/18  4 (20  

  آشنا –) 2( رياضي

 كدام است؟  Dالاضلاع شكل مقابل عرض نقطة  در متوازي - 111

1 (1-    2 (1  

   2) 4    ) صفر3

22اگر نمودار - 112 6y x bx= +  كدام است؟    bمقدار به صورت مقابل باشد، +

1 (4            2 (−4  

3 (8    4 (−8  

x، معادلة kبه ازاي چه مقدار از  - 113
x k x

1 6 3
2 2+ =

+ −
xداراي جواب    است؟  =1

1 (8/1  2 (8/1- 3 (2/1  4 (2/1- 

2هاي معادلة تعداد جواب - 114 25 6 6 0x x x x− + + − −    كدام است؟ =

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 واحد باشد؟ 4به فاصله Nواحد و از 5به فاصله Mود كه ازش در صفحه يافت مي  گاه چند نقطه واحد باشد، آن 7برابر MNخط اگر طول پاره - 115
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aگرا - 116 b a c2
3 2 5

+= aباشد، آنگاه  = c
b
 كدام است؟ +

1 (15  2 (13  3 (12  4 (3  

DEمطابق شكل، اگر  - 117 || BC باشد، اندازةEC  كدام است؟ 

1 (6  

2 (8  

3 (10  

4 (12  

 كدام است؟ NCخط در شكل زير طول پاره - 118

1 (5  

2 (6  

3 (8  

4 (10  

 ؟نداردزير، مثال نقض  هاي گزينهيك از  كدام - 119

  تر است. ) در هر مثلث، اندازة هر زاويه خارجي از اندازة هر زاوية داخلي بزرگ1

  ) مجموع هر دو عدد اول دلخواه همواره يك عدد مركب است.2

  نيز با هم برابرند.سازهاي وارد بر آن دو ضلع  ) اگر دو ضلع از يك مثلث با هم برابر باشند، آنگاه نيم3

  تر است. ) در هر مثلث اندازة هر ضلع از اندازه هر ارتفاع بزرگ4

 در شكل زير كدام است؟  xمقدار - 120
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 توجه و تمرکز خودارزیابیی
 1403 شهریور 2آزمون          attention Shifting   توجهتغییر  ارزیابی: چهارمبخش 

 دانش آموز عزیز!

تا  سازدیآموزان را قادر مدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
 تواندیکنند. بهبود توجه و تمرکز م تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتاطلاعات را 

توجه خود، از شما دعوت  يهاتیظرف یابیکمک به ارز يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل
 دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدی.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دهدیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیم
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا

دقت داشته باشید که سوالات علامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
 شروع شده است. 271از شماره 

 .دهمتغییر توجهم را  ،به سرعت از یک کار به کار دیگر  و بدون از دست دادن تمرکز توانممن می .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 .دهمتغییر  از یک موضوع به موضوع دیگرتوجهم را  در طول مدرسه به راحتیتوانم من می .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 توانم به سرعت توجه خود را دوباره متمرکز کنم.می من شود،وقتی یک فعالیت جدید شروع می .273
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  ز. هرگ1     

 
 .هماهنگ کنمدرسی خود را با تغییرات برنامه  ،توانم بدون از دست دادن تمرکزمن می .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 را از یک موضوع به موضوع دیگر تغییر دهم. مهاي گروهی توجهتوانم در طول بحثمن می .275
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  هرگز. 1    

 
 تمرکزم را تغییر دهم.توانم میسرعت به  من دهد،را تغییر می وقتی معلمم موضوع تدریس .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 .جابجا شوم ،بدون از دست دادن تمرکز مسائل و سوالاتتوانم بین انواع مختلف من می  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  به ندرت. 2  . هرگز1    

 
 و متمرکز بمانم.بروم دیگر  جدید درس توانم از یک کلاس به کلاسمن به راحتی می .278
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   

 

 توانم تمرکزم را از یک پروژه به پروژه دیگر بدون مشکل تغییر دهم.من می .279
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   

 
 .کنم تمرکز روي آن تکلیف توانم به سرعتانجام دهم، می را يشود تکلیف جدیدوقتی از من خواسته می .280

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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  شهريورشهريور  22آزمون آزمون 
  تجربيتجربي  يازدهميازدهم

  
  

  
  
  

  
  گزينشگران، مسئولين درس و ويراستاران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درسگر و  گزينش  نام درس

  مهسا سادات هاشمي  امين موسويان –اميرمحسن اسدي   حسين منصوري مقدم  2و1شناسي  زيست

  حسام نادري يبهنام شاهن  مهدي شريفي  2و1 فيزيك

  سميه اسكندري  شاهي ، احسان پنجهنيا اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  2و1 شيمي

  عادل حسيني  علي موسوي  محمد بحيرايي  2و1 رياضي
  

  گروه فني و توليد
  نيا  اميررضا حكمت  گروه مدير

  اميرمحسن اسدي  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  ريمدير گروه: محيا اصغ

  مهسا سادات هاشميمسئول دفترچه:  

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
، آدرس   kanoon.irبراي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به سايت 

 مراجعه كنيد. kanoon11t@لگراميو آدرس ت kanoon_11t@اينستاگرامي 

 نكنيد غيبت و كنيد شركت ها آزمون در هميشه
 نكنيد. غيبت آزمون در بوديد، بيمار يا نخوانديد درس مثلاً نبوديد، آماده آزمون يك براي دليلي هر به اگر

 آدم ي همه .شماست خود براي آن نتايج و آزمون اين .كنيد آزمون شركت در هم كافي آمادگي بدون حتي
 .بدهيد ادامه بايد دارند. فقط بد روزهاي و خوب روزهاي ها
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    )1(شناسي  زيست
 

 )پور سهيل رحمان(    »4«گزينة  - 1
A  دريچة سه لختي :  
Bشكل ابتداي سرخرگ آئورت   : دريچة سيني  
C دريچة سيني شكل ابتداي سرخرگ ششي :  
D ديوارة بين بطن چپ و بطن راست :  

قلب در حالت طبيعـي دو نـوع صـدا دارد؛ صـداي اول (پـووم) قـوي، گنـگ و        
هنگام شـروع   ،لختي هاي دولختي و سه شدن دريچه تر است و به بستن طولاني

  ها مربوط است.   انقباض بطن
  ها است.   نكته: صداهاي قلب مربوط به بسته شدن دريچه

  ها:  بررسي ساير گزينه
  ، هيچ مانعي براي ورود خون به دهليز وجود ندارد. اين زماندر  »:1«گزينة 

هـاي   به بسته شدن دريچـه تر و واضح و  صداي دوم (تاك) كوتاه »:2«گزينة 
، همـراه  هـا  ها مربوط است كه با شروع اسـتراحت بطـن   سيني ابتداي سرخرگ

هـاي آئـورت و    شود كه خون وارد شـده بـه سـرخرگ    است و زماني شنيده مي
هـاي سـيني،    ها را دارد و بـا بسـته شـدن دريچـه     ششي، قصد برگشت به بطن

  شود.   جلوي آن گرفته مي
گوش دادن دقيق به صداهاي قلب، از سالم بـودن  متخصصان با  »:3«گزينة 

هـا،   ها به ويژه اختلال در سـاختار دريچـه   شوند. در برخي بيماري قلب آگاه مي
هـاي   بزرگ شدن قلب يا نقايص مادرزادي مثل كامل نشدن ديوارة مياني حفره

  قلب، ممكن است صداهاي غيرعادي شنيده شود. 
  )50تا  48هاي  صفحه، 1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  

----------------------------------------------  

 )كاوه نديمي(    »3«گزينة  - 2
دهليز راست است كه به ايـن   ،هنگ و دهليزي بطنياهاي پيش داراي گره ةحفر

شـود و بـه دهليـز     و زيرين و كرونر وصل مي زبرينهاي  بزرگ سياهرگ ،دهليز
 روشن (نـه تيـره) را وارد دهليـز    سياهرگ ششي وصل است و خون 4چپ هم 

  كنند.   مي چپ
  ها: بررسي ساير گزينه

  رين صحيح است.  بدر مورد بزرگ سياهرگ ز »:1«گزينة 

هاي متصل به دهليز راسـت خـون تيـره را بـه دهليـز        سياهرگ »:2«گزينة 
  كنند.   تخليه مي

هـاي   كتاب درسي، دربارة سـياهرگ » 4«فصل » 1«طبق شكل  »:4«گزينة 
  باشد. است صحيح ميششي ر

  )52تا  48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  
----------------------------------------------  

 )جواد اباذرلو(    »4«گزينة  -3
  ها:  بررسي گزينه

دقت داشته باشيد كه در گرة دهليزي بطني توليد پيـام عصـبي    »:1«گزينة 
  گرة سينوسي دهليزي است. دهد و اين ويژگي مخصوص  رخ نمي

تارهاي دهليزي در انتقـال   اي از طبق شكل كتاب درسي، دسته »:2«گزينة 
  تحريكات گرة سينوسي به دهليز چپ نقش دارند.  

پس از جدا شدن از يكديگر ابتدا به سـمت   بطنيدسته تارهاي  »:3«گزينة 
ب هـا منشـع   سپس هر كدام به سمت يكي از بطـن  ،كنند نوك قلب حركت مي

  شوند.   مي

هم پيام استراحت و هم پيام انقباض بطنـي در تغييـر وضـعيت     »:4«گزينة 
وارة مشترك بين دو بطن هاي دهليزي بطني نقش دارد كه همواره از دي دريچه

  ند.  ك عبور مي
  )52تا  50هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(  

----------------------------------------------  

 عليرضا رحيمي)(    »2«گزينة  - 4

  بررسي موارد:

شـود، نـه    ها شـنيده مـي   صداي پوم، در ابتداي سيستول بطن »:الف« مورد
  مي!استراحت عمو

هاي دهليزي بطني مربوط بـه ابتـداي اسـتراحت     باز شدن دريچه »:ب مورد
  عمومي است، نه سيستول دهليزها.

ها فشـار   هاي ديوارة بطن ها، با انقباض ماهيچه در سيستول بطن »:پ« مورد
هـاي   شود كه نتيجة آن باز شدن دريچه خون درون اين حفرات قلبي بيشتر مي

شـوند، خـون بـه درون     هاي سـيني بـاز مـي    يچهسيني است. پس از آن كه در
شود و سپس ميزان كشـيدگي ديـواره ايـن سـرخرگ      سرخرگ آئورت وارد مي

  يابد. افزايش مي

در ابتداي مرحلة استراحت عمومي قلب، ابتدا با برخـورد خـون    »:ت« مورد
شـود.   هـا صـداي دوم قلـب شـنيده مـي      هاي سيني و بسته شدن آن به دريچه

شـوند (بـه سـمت پـايين حركـت       دهليزي بطنـي بـاز مـي   هاي  سپس، دريچه
  جا است. كنند). پس ترتيب موارد گفته شده جابه مي

  )53و  52، 50هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

انقباض   ها انقباض بطن  استراحت عمومي  مرحله
  دهليزها

/  زمان s0 4  / s0 3  / s0 1  
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 سيد اميرمنصور بهشتي)(    »3«گزينة  - 5

  ها: بررسي گزينه

ثانيـه قبـل از صـداي دوم قلـب در اواسـط مرحلـة        6/0داً حـدو  »:1«گزينة 
هـاي   استراحت عمومي است كه در اين مرحله بـه دليـل بسـته بـودن دريچـه     

هاي  ها، ورود خون به درون سرخرگ سيني و عدم ورود خون به درون سرخرگ
  گيرد. نيز صورت نمي تاجي

ي انقبـاض  ثانيـه بعـد از صـداي اول قلـب در ابتـدا      7/0حدوداً  »:2«گزينة 
دهليزي است، ولي توجه داشته باشيد كه بيشينه فشـار خـون در اثـر انقبـاض     

  شود، نه انقباض دهليزها. ها ايجاد مي بطن

ثانيه قبل از صداي اول قلـب در ابتـداي اسـتراحت     5/0حدوداً  »:3«گزينة 
عمومي است كه در اين زمان ديواره سرخرگ شروع بـه بسـته شـدن كـرده و     

  كند. ه را ايجاد ميفشار خون كمين

ثانيه بعد از صداي دوم قلب ابتـداي انقبـاض بطنـي     5/0حدوداً  »:4«گزينة 
هاي قلب اندكي پـس   است. ولي توجه داشته باشيد كه انقباض هر يك از بخش

باشد پس انتشار پيام انقباض در ايـن مرحلـه    از شروع فعاليت الكتريكي آن مي
  يابد نه اينكه آغاز شود. ادامه مي

  )53و  52، 50، 49هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 اصل) رضا آرامش(    »3«گزينة  - 6

ــوع    در ســرخرگ ــة داخلــي از بافــت پوششــي از ن ــزرگ و كوچــك) لاي هــا (ب
فرشي يك لايه (ساده) تشكيل شده است. در اين نوع بافـت فاصـلة بـين     سنگ
  ها بسيار اندك است. ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه

تنظيم اصلي جريان خون مويرگي بر اساس نياز بافت به اكسيژن  »:1«گزينة 
هـا رخ   هاي كوچك قبل از مويرگ و مواد معدني با تنگ و گشاد شدن سرخرگ

  دهد. مي

هـاي كشسـان،    هاي كوچك به دليل كـاهش رشـته   در سرخرگ »:2«گزينة 
يابد. (قطـر   كاهش يافته و مقاومت در برابر ورود خون افزايش مي پذيري انعطاف

  كند.) رگ خيلي كم تغيير مي

 و كمتـر  كشسـان،  هـاي  رشته ميزان كوچكتر، هاي سرخرگ در »:4«گزينة 
 خون، ورود با شود مي باعث ساختار اين. است بيشتر صاف، هاي ماهيچه ميزان

  .كنند مقاومت خون جريان ربراب در و نكند زيادي تغيير ها رگ اين قطر
 )58و  56، 55هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 پور) سجاد حمزه(    »2«گزينة  -7

  ها: گزينهساير بررسي 

د، امـا هـر   اي خـون هسـتن   و بخش ياختهزها) ج ها (پلاكت گرده »:1«گزينة 
  خون از پلاسما است.%55 اي از ياخته است. در حالت طبيعي گرده، قطعه

خـون نقـش دارنـد.     pHهـاي خونـاب در تنظـيم     پـروتئين  »:2«گزينة 
RBC رود آن به خونـاب در تنظـيم   كربنات و و نيز با توليد بيpH   خـون

  نقش دارد.

در CO2در هواي بـازدمي بيشـتر اسـت. در انتقـال     CO2 »:3«گزينه 
اي و هم خوناب نقش دارند ولـي قسـمت دوم گزينـه در     خون هم بخش ياخته

  مورد خوناب است.

براي مثال فيبرينوژن (بخشي از خوناب) و پلاكـت (بخشـي از    »:4«گزينة 
  اي خون) در انعقاد خون نقش دارند.  بخش ياخته

  )64تا  61هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 سجاد تركمان)  محمد(    »2«گزينة  -8

هـا را در   هـاي خـوني و گـرده    هاي فيبرين ياخته هاي شديد، رشته ريزي درخون
كتـاب   64در صـفحه   20شود. با توجه به شـكل   برگرفته و لخته تشكيل مي

  روكيده دارند.هاي قرمز مرده موجود در ساختار لخته غشاي چ درسي، گويچه
  ها: بررسي گزينه

رنـگ و   اي بي هاي محدود، تعدادي از قطعات ياخته ريزي در خون »:1«گزينة 
كننـد.   شوند و درپـوش را ايجـاد مـي    ها) دور هم جمع مي بدون هسته (پلاكت

  دقت كنيد در اين گزينه ترتيب وقايع برعكس گفته شده است.

قبـل اشـاره شـد، در محـل     همان طور كـه در بررسـي گزينـه     »:3«گزينة 
چسـبند و   شوند، به هـم مـي   ها دور هم جمع مي هاي محدود پلاكت ريزي خون

هـا در مغزاسـتخوان (نـه     تيكنند. دقت كنيـد مگاكاريوس ـ  درپوش را ايجاد مي
  شوند. ها ايجاد مي قطعه شده و پلاكت خون) قطعه

فيبرينـوژن  در يكي از مراحل تشكيل لخته، ترومبين با تأثير بـر   »:4«گزينة 
كند. دقت كنيـد تـرومبين    اي) تبديل مي آن را به فيبرين (نوعي پروتئين رشته

هـاي شـديد و    ريـزي  در حالت طبيعي در خون وجود ندارد و تنها هنگام خـون 
  شود. براي تشكيل لخته توليد مي

  )64، صفحة 1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  
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 شهريار صالحي)(    »3«گزينة  - 9

منظور نوتروفيل است كه با داشتن يك هسته چند قسمتي (نه چند هسته) در 
  كند. دفاع مي  برابر عوامل خارجي از ياخته

  ها بررسي ساير گزينه

بازوفيل و ائوزينوفيل بـيش از يـك قسـمت دارد. قسـمت      هستة  »:1«گزينة 
هـاي سـفيد صـادق     مورد همـة گلبـول   دوم سؤال خط كتاب درسي است و در

  است.

ــة  ــادي دارد و    »:2«گزين ــد زي ــور مونوســيت اســت. مونوســيت زوائ منظ
  .سيتوپلاسم آن نيز بدون دانه است

منظور نوتروفيل و ائوزينوفيل است. نسبت هسته به سيتوپلاسم  »:4«گزينة 
  هاي خوني بيشتر است. در لنفوسيت از ساير ياخته

  )63، صفحة 1شناسي  زيست() گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 زاده) پيام هاشم(    »3«گزينة  - 10
  كند. عبارت را به نادرستي تكميل مي» د«و » ب«و » الف«هاي  عبارت

  بررسي موارد:
مرحلـه اسـتراحت عمـومي قلـب اسـت و تمـام        Dنقطـه   »:الف«مورد 

  باشد. اي قلبي در حال استراحت مي هاي ماهيچه هياخت
هاي سيني باز و  هاست كه دريچه مرحله انقباض بطن Cنقطه  »:ب«مورد 
مرحلـه انقبـاض    Aباشـند. نقطـه    لختي بسـته مـي   هاي دولختي و سه دريچه

لختـي بـاز    هاي دولختي و سه ريچههاي سيني بسته و د دهليزهاست كه دريچه
  باشند. مي

در تمام مراحل چرخه ضربان قلـب، بـزرگ سـياهرگ زيـرين و      »:ج«مورد 
هـاي   كننـد. سـياهرگ   زبرين و سياهرگ تاجي خون تيره را بـه قلـب وارد مـي   

  كنند. ششي خون روشن را به قلب وارد مي
 ةاشد و همب قبل از استراحت عمومي قلب مي Bهمانند  C ةنقط »:د«مورد 
ها در حال خارج كردن پيـام از خـود    اي در بطن اي دوهسته هاي ماهيچه ياخته

  هستند.
  )54و  53، 51، 48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 علي رفيعي)(    »3«گزينة  -11
عوامل ايجاد كننده خيز يا ام:د  

  مصرف كم مايعات) 1
  مصرف زياد نمك) 2
  هاي لنفي بسته شدن رگ) 3
هــاي فضــاي  هــاي درشــت خونــاب يــا افــزايش پــروتئين كــاهش پــروتئين) 4

    اي ياخته ميان

  آسيب ديواره مويرگ) 5
  افزايش فشار درون سياهرگ) 6

  )58، صفحة 1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 حماسي) نسعود اديب(    »1«گزينة  - 12

  بررسي موارد:

اسـتخوان، كبـد و طحـال صـورت     سازي در مغـز   در جنين خون »:1« گزينة
  .گيرد مي

  در مغز استخوان ياخته بنيادي لنفوئيدي اين توانايي را ندارد. »:2«گزينة 

تواند  شود كه مي توليد ميB12در رودة بزرگ مقداري ويتامين »:3«گزينة 
  جذب شود.

  تواند در نتيجة كاهش ميزان خوناب باشد. بهر مي افزايش خون »:4«گرينة 
  )62و  61هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 رضا گلزاري) محمد(    »4«گزينة  - 13

  ها: بررسي گزينه

كـه جـدايي كامـل    در جانداراني  :»1«گزينة 
هـا رخ داده اسـت حفـظ فشـار در سـامانه       بطن

 گردشي مضاعف آسان است و برعكس.

هـا كـه    در مـاهي به عنوان مثال  »:2«گزينة 
گردش خون ساده دارنـد انتقـال يكبـاره خـون     

دهـد. در   هـا رخ مـي   دار به تمام مويرگ اكسيژن
  شود. دن وارد ميها خون از طريق سرخرگ پشتي به تمام ب ماهي

هايي بدون تـاژك   ياخته ،ها كه سامانه گردش آب دارند در اسفنج »:3«گزينة 
  شود.  دار ديده مي هاي تاژك در پشت ياخته

در جانوراني كه حفرة گوارشي دارنـد گـوارش بـرون سـلولي كامـل       »:4«گزينة 
  يابد. صورت درون سلولي ادامه مي بهگوارش نيست و 

  )67تا  65هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست )گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 علي رفيعي)(    »2«گزينة  - 14

كند و قطعاً نسبت بـه سـياهرگ    سرخرگ ششي خون تيره را از قلب خارج مي
 تري دارد. اي ضخيم قطر، لاية پيوندي و ماهيچه هم
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  ها: بررسي ساير گزينه

د خون توان مي  شوند، سرخرگ ا موجب ايجاد نبض ميه گ سرخر »:1«گزينة 
  ژن سرخرگخون روشن داشته باشد در اين حالت ميزان اكسي  تيره و سياهرگ

 تر است. كم

طور  شوند و به موجب پيوسته شدن جريان خون مي ها گ سرخر »:3«گزينة 
 هـا  گ سـرخر تـري نسـبت بـه     ها داراي سـطح مقطـع بـزرگ    معمول سياهرگ

  تري نيز دارند. هاي پوششي بيش س در نتيجه تعداد سلولباشند پ مي
شـوند   هاي سطحي بدن ديـده مـي   تر در بخش ها بيش سياهرگ »:4«گزينة 
هاي هـم   ها نسبت به سياهرگ طور قطع گفت كه اين سياهرگ توان به ولي نمي

  تري دارند. قطر فشار خون بيش
  )56و  55هاي ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 اصل) رضا آرامش(    »2«گزينة  -15
طحال اندام لنفي است كه در مجاورت مجراي لنفي چپ قرار گرفته كه خـون  

سياهرگ باب تخليه شده و سپس از طريـق سـياهرگ    به سياهرگي آن و روده
  رود. فوق كبدي به سمت بزرگ سياهرگ زيرين مي

  ها: گزينه بررسي ساير
هاي لانه كبوتري وجـود دارد   هاي دست و پا دريچه در سياهرگ »:1«گزينة 

هـا در   كند اين دريچـه  كه جريان خون را يك طرفه و به سمت قلب هدايت مي
هـاي بـالايي) و    هاي اسكلتي مجاور سياهرگ باز (دريچه هنگام انقباض ماهيچه

 شوند. هاي پاييني) مي بسته (دريچه

هـاي موجـود در دسـتگاه گـردش خـون انسـان در        همة دريچه »:3«گزينة 
ساختار خود، بافت پوششي دارند و در تماس مستقيم با خوناب و مواد محلـول  

هاي قرمز  روترومبين) هستند. هموگلوبين در داخل گويچهپدر آن (فيبرينوژن و
  است.

هاي خوني آسيب ديده و مرده در طحـال و كبـد    تخريب ياخته »:4«گزينة 
  كند. هاي قرمز را توليد مي شود. در دوران جنيني طحال، گويچه جام ميان

  )63تا  60و  56، 55هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(    »4«گزينة  - 16
يـك رگ   داري كه هر دو نوع خون موجود در قلب آن همراه بـا هـم وارد   مهره

باشد. با توجه بـه   شوند دوزيست مي شده و سپس به دو شاخه مجزا تقسيم مي
اي خون خروجي در مقايسه با خون ورودي  حفره ، در قلب سه4فصل  26شكل 

اكسـيد رنـگ    به دليل ادغام خون غني از اكسيژن بـا خـون غنـي از كـربن دي    
روجـي يـك رنـگ    ورودي و خ خون ورودي دارد؛ اما در ماهي، خونمتفاوتي با 

باشد. سامانه گردشي مضـاعف، از دوزيسـتان بـه بعـد شـكل گرفتـه اسـت.         مي
اي با دو دهليز و يك بطن دارنـد كـه بطـن خـون را      دوزيستان، قلب سه حفره

  كند. ها و پوست و سپس به بقيه بدن تلمبه مي يكبار به شش

  :ها بررسي ساير گزينه
نفسـي كـه تـنفس پوسـتي اسـت      ترين اندام ت دوزيستان از ساده »:1«گزينة 

هاي حلقوي است نه  خاكي جزء گروه كرم كنند، دقت كنيد كه كرم استفاده مي
خزندگان. كليه در خزندگان و پرندگان توانمندي زيـادي در بازجـذب آب دارد   

باشد و بـه   ها مي نه جذب. اين مثانه دوزيستان است كه محل ذخيره آب و يون
تـر   تـر آب بـزرگ   و مثانـه بـراي ذخيـره بـيش    هنگام خشكي، دفع ادرار را كم 

 كند. شود و سپس بازجذب آب (نه جذب) از مثانه به خون افزايش پيدا مي مي

هـا و پوسـت    اي دوزيستان يكبار خون را به شـش  قلب سه حفره »:2«گزينة 
كند. دقت داشته باشيد كه در گزينـة   فرستد و سپس به بقيه بدن تلمبه مي مي

شـود. دقـت    هاي مويرگي فرستاده مـي  اره به تمام شبكهذكر شده كه خون يكب
كنيد كه با تبادل گازها بين خون و هوا باعث افـزايش اكسـيژن خـون شـده و     

فرستد. همچنين دوزيستان  هاي مويرگي مي را به بقيه شبكه O2خون غني از
هـا و   توجه به شـكل  ها با چيزي به عنوان رگ پشتي و شكمي ندارند اين عنوان

  ها ذكر شده است. متن كتاب درسي براي ماهي
اي  هايي كه كتاب ذكر كرده است هيچ دريچـه  به دريچهبا توجه  »:3«گزينة 

  هاي ششي به قلب وجود ندارد. در طول سرخرگ
  )67تا  65هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 محمد زارع)(    »4«گزينة  -17
تـرين دريچـة قلبـي بـوده و بـه       طبق شـكل دريچـة سـيني آئـورتي، مركـزي     

  هاي ارتجاعي متصل نيست. طناب
  ها: بررسي ساير گزينه

تـرين دريچـة    دريچه سيني سرخرگ ششي، كوچكطبق شكل  »:1«گزينة 
 ست.قلبي است. توجه كنيد كه دريچه دو لختي از دو قطعه تشكيل شده ا

دريچه سيني سرخرگ ششي به سـمت چـپ قلـب    طبق شكل  »:2«گزينة 
  تر است. نزديك

ترين دريچه قلب دريچة سه لختـي اسـت كـه     پايينطبق شكل  »:3«گزينة 
  بين دهليز راست و بطن راست قرار دارد.

 
  

  )49و  48هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(
----------------------------------------------  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  6: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي                                           1403شهريور  2آزمون  - تابستانپروژة             
  

 )پيشه علي زراعت(    »2«گزينة  - 18

  براي تكميل اين عبارت نامناسب است.» ب«فقط مورد 

  بررسي موارد:

اي و  در دوزيسـتان فقـط در دوران نـوزادي قلـب دو حفـره      »:الف«مورد 

گردش خون ساده (خون ضمن يك بـار گـردش در بـدن يـك بـار از قلـب دو       

ود. توجه كنيد كه دوزيست بالغ، قلب سه ش كند) مشاهده مي اي عبور مي حفره

اي با گردش خون مضاعف دارد، بنابراين طي فرايند بلوغ، تعـداد حفـرات    حفره

 قلبي افزايش يافته است.

، بـر روي قلـب   1شناسـي   كتاب درسي زيست 24مطابق شكل  »:ب«مورد 

 دار وجود دارد. دقت كنيد كه با توجه به شكل زيـر، همولنـف   ملخ منافذ دريچه

  هاي وسطي بدن نيز به قلب باز گردد. تواند از بخش مي

  
ترين سامانه گردش خون بسته را دارد. با توجه  كرم خاكي ساده »:پ«مورد 

خاكي، خون براي بازگشت از سياهرگ بـه   به شكل سامانه گردش خون در كرم

  كند. قلب از دريچه عبور مي

ن، پرنــدگان و هــا در برخــي از خزنــدگا جــدايي كامــل بطــن »:ت«مــورد 

هـا   شود، يعني در بعضي از خزندگان ديـواره بـين بطـن    پستانداران مشاهده مي

ناقص است و جدايي كامل اتفاق نيفتاده است. دقت كنيـد كـه گـردش خـون     

مضاعف از دوزيستان به بعد شكل گرفته است و در هر صورت قلـب خزنـدگان   

  كند. صورت دو تلمبه عمل مي به
  )68تا  66هاي  ، صفحه1شناسي  زيست() گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 زاده) پيام هاشم(    »4«گزينة  -19

اي است كه ميزان جريـان خـون    اي ماهيچه ها حلقه در ابتداي بعضي از مويرگ

هـا را غشـاي پايـه، احاطـه      كند. سـطح بيرونـي مـويرگ    ها را تنظيم مي در آن

هاي بسـيار درشـت بـه     صافي براي محدود كردن عبور مولكولكند و نوعي  مي

  آورد.   وجود مي

  ها:  بررسي ساير گزينه

ها باعث حفظ پيوستگي جريان خون و هـدايت آن در   سرخرگ »:1«گزينة 

  شوند. ها مي رگ

كنند كه امكـان   ها ايجاد مي ها شبكه وسيعي را در بافت مويرگ »:2«گزينة 

كنــد. پــروتئين هــا  هــا از طريــق انتشــار را فــراهم مــي تبــادل ســريع مولكــول

كننـد و از طريـق آندوسـيتوز و     هاي بزرگي هستند كه انتشار پيدا نمي مولكول

  كنند. اگزوسيتوز از غشاي ياخته عبور مي

بـه مقـدار زيـادي بـه انقبـاض      هـا،   حركت خون در سـياهرگ  »:3«گزينة 

  هاي اسكلتي وابسته است. ماهيچه
  )59تا  57هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  

 سجاد تركمان) محمد(    »3«گزينة  - 20

بطني  - هاي دهليزي در زمان تجمع خون در حفرات دهليز، هنگامي كه دريچه

هـاي ارتجـاعي متصـل هسـتند، مـانع       ها كه به طناب هستند، اين دريچهبسته 

ده قلبـي   شـوند و از كـاهش بـرون    ها به دهليزها مـي  بازگشت خون درون بطن

  كنند. جلوگيري مي

  ها: بررسي ساير گزينه

زمـان بـاز نيسـت. پـس هـيچ       هيچ گاه هر چهار دريچه قلبي هم »:1«گزينة 

  هاي قلبي عبور كند. ان از تمامي دريچهزم وقت ممكن نيست خون به طور هم

هـا) در   ترين حفـرات قلبـي (بطـن    حداكثر مقدار خون در بزرگ »:2«گزينة 

تر و واضح)  ها وجود دارد، در حالي كه صداي دوم قلب (كوتاه ابتداي انقباض آن

  شود. در انتهاي انقباض بطني شنيده مي

كــي انقبــاض از گــره در اواخــر انقبــاض دهليزهــا پيــام الكتري »:4«گزينــة 

تـرين   شود. در حالي كه طولاني ها مي بطني با فاصله زماني وارد بطن - دهليزي

  هاست. ) نشانه پايان انقباض بطنTموج نوار قلب (موج 
  )54تا  52هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) گردش مواد در بدن(

----------------------------------------------  
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cm48

A

C

B

  )1( فيزيك       

 

 (ميثم دشتيان)  »  3«گزينة  - 21

با دميدن هوا، سرعت جريان هواي بـين دو نـوار افـزايش يافتـه و طبـق اصـل       

يابد. بنابراين فشار هـواي اطـراف دو    برنولي، فشار هواي بين دو نوار كاهش مي

شود كـه دو نـوار بـه هـم      نوار بيشتر از فشار هواي بين دو نوار شده و سبب مي

Pشوند. پس  نزديك P>2  است.  1

  )46ة صفح، 1(فيزيك هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي    

---------------------------------------------- 

  (هوشنگ غلام عابدي)    »2«گزينة  - 22

 با هم برابرند.   Bو  Aبا توجه به شكل، فشار در نقاط همتراز 

  A BP P P P P=  = +pI¬ ÄI¶0 Í   

  )1( P P P= −pI¬ ÄI¶0 Í   

  پيدا كنيم.   cmHgرا برحسب  ¶PÍÄIابتدا بايد

گاز
۳۴

۱۷

۱۷

AB cm

cm
cm

  

  h hρ = ρ ]ÄI¶ ½ ]ÄI¶ ¼Ã ½¼ÃÍ Í   

  6 8 17 13 6/ / h × = ½¼Ã]   

  8 5h / cm =]½¼Ã   

  1 76 8 5 67 5( ) P / / cmHg⎯⎯→ = − =pI¬     

  )39و  38هاي  صفحه، 1(فيزيك اد) هاي فيزيكي مو (ويژگي    

---------------------------------------------- 

 (اميرحسين برادران)  »1«  گزينة - 23

  80 15 65 65h cm P cmHg= − =  =½¼Ã]  

  0 75 65 10P P cmHg cmHg cmHg= − = − =½¼Ã]لوله تهP   

  310 13600 0 1 10 13 6 10cmHg / / Pa= = × × =    Pلوله ته×

  3 413 6 10 10 10 13 6A / / N−× = × × × Fلوله ته= P=   

  )38تا  37 هاي ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي

---------------------------------------------- 

 )مجتبي نكوئيان(  »3«  گزينة - 24

  ست، داريم:  تراز برابر ا با توجه به اينكه در مايعات ساكن، فشار در نقاط هم

  

  A B CP P P P P=  = +0 ½¼Ã]   

  CP P P = −0 ½¼Ã]   

  

  آيد:   دست مي بنابراين فشار وارد بر ته لوله در دو حالت زير به

C CP P (cmHg) P P / (cmHg)= − = −1 20 048 45 6»  

Fطبق رابطة  PA=   و با توجه به ثابت بودن قطر مقطع لولـه(A)،   بـراي

 10درصد افزايش يابد، بايد فشـار بـر تـه لولـه      10اينكه نيروي وارد بر ته لوله 

  درصد افزايش يابد، يعني:  
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  C CP / P P / / (P )=  − = −2 1 0 01 1 45 6 1 1 48  

  / P / / P cmHg = × −  =0 00 1 1 1 48 45 6 72   

  )38و  37هاي  هصفح، 1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) (ويژگي 

----------------------------------------------  

 (فاروق مرداني)    »1«گزينة  -25

 با توجه به معادلة پيوستگي داريم:

    
1 1 2 2

2 21 1 1 11 2 12 2 2
222 2

A v A v
d A v dA ( ) v ( ) v

A d
dA ( )


=

= π  = = ×



= π 

   

    9 6 2 1 5 16 1 5 242 2 4
/ mv ( ) / /
/ s

= × = × =   

  )45و  44هاي  ، صفحه1يزيكي مواد) (فيزيك هاي ف (ويژگي    

----------------------------------------------  

  ران)(اميرحسين براد    »2«گزينة  - 26

 آوريم. داريم: دست مي متر جيوه به لوله را برحسب سانتي ابتدا فشار وارد بر انتهاي 

    
2 4 25 5 10 13600 3

1 7 10

kgA cm m ,
mP A F NF / N,P gh,g

kg

−= = × ρ=
× = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= =ρ =
  

  4 1 7 113600 10 5 10 1 7 2 568 40
/h / h m / cm−× × × × =  = = =½¼Ã]   

  آوريم: ابتدا طولي از لوله كه در حالت اول خارج از ظرف قرار دارد را به دست مي

8cm

h

M

hʹ

N

  

    750P P P P cmHgM N N=  = =   

    758 75 8 83h cmh h h cm′=′= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = + =   

دسـت   سپس طولي از لوله كـه در حالـت دوم خـارج از ظـرف قـرار دارد را بـه      

  آوريم: مي

  

    
0

2 5
0 75

AP / cmHg
A P cmHgP P P =

=
+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→¾²¼² ·»nj   

    75 2 5 72 5 83 72 5 10 5h / / cm ,h h / / cm′′ ′′= − = − = − =   

  )38 و 37هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي    

----------------------------------------------  

 (اميررضا صدريكتا)  »  3«گزينة  -27

1با توجه به رابطة  1 2 2A v A v= تـر    تر لوله، بيش تندي آب در دهانة كوچك

25است. بنابراين تندي آب در دهانة كوچك لوله برابر  m
s .است 

  Av= آهنگ جريان آب ورودي  

    
mv
s

A r r r m D m
=

= π = × ×  =  =
2 2

25
300 3 25 2 4    

  )45و  44هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي    

----------------------------------------------  
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  (نيما نوروزي)    »4«گزينة  - 28

تـر از انـدازة نيـروي     ) اندازة نيروي شناوري بـيش 1با توجه به شكل در جسم (

ρوزن اســت، پــس  > ρÍÄI¶ ) انــدازة نيــروي وزن 2باشــد و در جســم ( مــي 1

تر از نيروي شـناوري اسـت و جسـم در حـال حركـت بـه سـمت پـايين          بيش

ρباشد، پس  مي > ρ2 ÍÄI¶   .است 

  )42تا  40هاي  ، صفحه1هاي فيزيكي مواد) (فيزيك  (ويژگي    

----------------------------------------------  

 ين ناصحي)(حس  »3«گزينة  -29

 كنيم: ابتدا ارتفاع قائم لوله را حساب مي

  

 

037 0 6 1525 25
h hA Asin / h cmA=  =  =   

0 75 15 60A AP P P P cmHg−+ =  = =½¼Ã]   

  كنيم: (پاسكال) محاسبه مي Paرا برحسب  60cmHgفشار 

13600 10 0 6 81600AP gh P / Pa= ρ  = × × =½¼Ã] ½¼Ã]   

481600 5 10 40 8F P.A / N−= = × × =   

)38 و 37هاي  ، صفحه1فيزيك ( هاي فيزيكي مواد) (ويژگي   

---------------------------------------------- 

 )95 -(سراسري خارج از كشور تجربي    »2»  گزينة -30

2در اينجا تندي متحرك افزايش يافته  1 5 m(v v )
s

= و انرژي جنبشي  +

رژي جنبشي در حالـت دوم بـه حالـت    نيز افزايش يافته است. ابتدا نسبت ان

2اول 
1

K
( )
K

 كنيم: صورت زير تعيين مي را به 

1 2 1 1 2 1
5 5 9
4 4 4K K K K K K KΔ =  − =  =   

اي انرژي جنبشي جسم در دو حالت، با توجه به  حال به كمك رابطة مقايسه

1ثابت ماندن جرم  2(m m   داريم: =(

( )
9

2 11 22 2 2 4
2 11 52 1

K KK vK mv mvK v v ( )
s

=
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= +
  

( )21 1
1 1

1 1

5 59 3 3 2 104 2
v v

v vv v
+ +

=  =  = +  

1 10v m/s = 

  )54 ، صفحة1فيزيك  ( هاي فيزيكي مواد) ويژگي(

----------------------------------------------  

25
c
m

37

ج�وه

A
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  )حميد ذبحي(  »2«گزينة   - 31

  :   ها گزينهبررسي 
يابد اما شيب تغييرات  كه با افزايش ارتفاع، فشار كاهش مي با اين »:1«گزينة 

  آن ثابت نيست.  
هاي اول و سوم هواكره، با افـزايش ارتفـاع، دمـا كـاهش      در لايه»: 2«گزينة 

  يابد.  مي
  شود.   هاي خنثي و مثبت يافت مي عات بسيار بالا، گونهدر ارتفا»: 3«گزينة 
  دهد.  درصد جرم هواكره را تروپوسفر تشكيل مي 75حدود »: 4«گزينة 

 )50تا  47هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ----------------------------------------------     

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   - 32

Nنام  O2 كسـيد اسـت كـه در نوشـتن آن از دو پيشـوند      نيتروژن مونو دي
  شود.     استفاده مي

 )58تا  50هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   
 ----------------------------------------------     

  )روزبه رضواني(  »1«گزينة   - 33
  : ها گزينهبررسي 

Fe      »:1«گزينة  O , Li S =  =2 3 2
3 2
2 1

·¼Ãº A ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨ ·¼Ãº A   

Cu    »:2«گزينة  O , MgBr =  =2 2
1 1
2 2

·¼Ãº A ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨ ·¼Ãº A  

BaS   »:3«گزينة  , CuCl =  =1 1
1 1

·¼Ãº A ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨ ·¼Ãº A  

CrF  »:4«گزينة  , Na N =  =3 3
3 3
1 1

·¼Ãº A ·¼ÃUI¨
·¼ÃUI¨ ·¼Ãº A  

 )56و  55هاي  ردپاي گازها در زندگي: صفحه -1شيمي (   
 ----------------------------------------------     

  )محمدرضا پورجاويد(  »3«گزينة   -34
  به شكل زير است:  » 3«هاي داده شده در گزينة  ساختار لوويس گونه

PCl

Cl

. .
. .

..

.. ..

Cl

. .
. .

..

. .

O

. . .. ..

  

O

.
.

.
. S O

.
.

.
.

..

. .

  

               
O

.
.

.
. O

.
.

.
.

..N

.

  NH C
.. 

بـا هـم    HCNو  POCl3هاي پيونـدي در   بنابراين تعداد جفت الكترون
نيز تعداد پيوندهاي اشـتراكي يكسـاني دارنـد.     NO2و  SO2برابر بوده و 

داراي يك الكترون ناپيوندي تنها است و روي  NO2توجه داشته باشيد كه 
  هاي اكسيژن داراي جفت الكترون ناپيوندي است.     اتم

 )58تا  56هاي  ردپاي گازها در زندگي: صفحه -1شيمي (   

 ----------------------------------------------     

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(  »4«گزينة   -35

  نادرست:   هاي گزينهبررسي 
اكسـيد و   نيتروژن تـري  در دي نسبت جرمي اكسيژن به نيتروژن»: 1«گزينة 

48صـورت  ترتيب بـه  يتروژن تترااكسيد بهن دي
64و 28

اسـت، پـس ايـن دو     28

  نسبت برابر نيستند.

Crكاتيون »: 2«گزينة  بـا اكسـيژن، اكسـيدي بـا      CrCl3در تركيب  3+
Crفرمول  O2   دهد.  تشكيل مي 3

Nد و كلريـــ را فســـفر تـــري PCl3»: 3«گزينـــة  O2 نيتـــروژن  را دي 3
  نامند.  اكسيد مي تري

 )58تا  56هاي  ردپاي گازها در زندگي: صفحه -1شيمي (   

 ----------------------------------------------     

  )نورا نوروزي(  »2«گزينة   - 36

  بررسي موارد:  

:    HNO3الف)  
H O

.
.

.
. N

O

. . .. ..

O. .
. .

  14د الكترون ناپيوندي = تعدا     

C N2 2    :N
.. C C N

 7تعداد جفت الكترون پيونـدي =      ..
  جفت 

14 خواسته شده:نسبت  27   (نادرست)   =

HClO4     :ClHب)  O

.
.

.
.

O

. . .. ..

O

.
.

.
.

..

O. .

.. ..

   22تعداد الكترون ناپيوندي =      

N O2     :N
.. N O

.
.

.
.

 4جفــت الكتــرون پيونــدي = تعــداد            ..
  جفت 

22 خواسته شده:نسبت  11
4   (درست)    =2

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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NOپ)   Cl2     :N

O

. . .. ..

O
. .
. . Cl

.. ... .

   16تعداد الكترون ناپيوندي =      

COCl2 :
O

..

Cl
.. ... .

C

Cl
.. ... .

..

   4تعداد جفت الكترون پيوندي:     

16خواسته شده:نسبت  44   (نادرست)      =

SOت)  Cl2 2   :S

O

. . .. ..O

. . .. ..

Cl. .

.. ..Cl. .

.. ..

  24تعداد الكترون ناپيوندي =     

POCl3      :PCl

Cl

. .
. .

..

.. ..

Cl

. .
. .

..

. .

O

. . .. ..

     4تعداد  جفت الكترون پيوندي =      

24خواسته شده:نسبت  64   (درست)     =

 )58تا  56هاي  ر زندگي: صفحهردپاي گازها د -1شيمي (   
 ----------------------------------------------     

  )امير حاتميان(  »4«گزينة   - 37
  »: 4«شكل درست گزينة 

برابر  200ميل تركيبي هموگلوبين با كربن مونوكسيد بسيار زياد و بيش از 
  اكسيژن است.  

 )60و  59، 55، 54هاي  زندگي: صفحهردپاي گازها در  -1شيمي (   
 ----------------------------------------------     

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -38
  هاي موازنه شده عبارتند از:   واكنش

C H O NaH HCl C H O NaCl+ + → +5 8 2 5 12 22 2 2 )1  
K Cr O FeCl HCl+ +2 2 7 26 14 )2  

CrCl FeCl KCl H O→ + + +3 3 22 6 2 7  
KMnO H SO+4 2 44 6 )3  
K SO MnSO H O O→ + + +2 4 4 2 22 4 6 5  
Cu HNO Cu(NO ) NO H O+ → + +3 3 2 23 8 3 2 4 )4  

هـا   ها به فراورده دهنده كه نسبت مجموع ضرايب مولي واكنش با توجه به اين

5ها به ترتيب برابـر بـا    در آن
3  ،21

17  ،10
11 و 17

اسـت، ايـن نسـبت در     9

  واكنش اول بيشتر از بقيه خواهد بود.   
 )65تا  63هاي  ردپاي گازها در زندگي: صفحه -1شيمي (   

  )نازنين صديقي(  »3«گزينة   - 39

  شوند:  هاي مورد نظر به شكل زير، موازنه مي واكنش
I) KNO KNO Cr O NO K CrO+ + → +2 3 2 3 2 43 4 2   

II) KMnO PCl HCl+ +4 32 5 16   

KCl MnCl PCl H O→ + + +2 5 22 2 5 8   

III) As S HNO H O+ +2 3 3 23 28 4   

H AsO H SO NO→ + +3 4 2 46 9 28   

IV) K Cr O H SO KCl+ +2 2 7 2 43 4   

CrO Cl K SO H O→ + +2 2 2 4 22 3 3   
  ها:  بررسي گزينه

  نادرست »: 1«گزينة 
    35:   (III)ها در واكنش  دهنده مجموع ضرايب واكنش
   8:   (IV)ها در واكنش  دهنده مجموع ضرايب واكنش
   43:   (III)ها در واكنش  مجموع ضرايب فراورده
     8:   (IV)ها در واكنش  مجموع ضرايب فراورده

  ها:  ها به فراورده دهنده نسبت مجموع ضرايب واكنش

:در واكنش  III35
:در واكنش                    43 IV= 81 8     

  باشد.   مي 1، كمتر از (III)اين نسبت در واكنش 
  : (II)نادرست؛ مواد داراي عنصر فلزي در واكنش »: 2«گزينة 

KMnO , KCl , MnCl4 22 2 2   
   6مجموع ضرايب =  ⇐

  :  (I)مواد داراي عنصر فلزي در واكنش 
KNO , KNO , Cr O , K CrO2 3 2 3 2 43 2   

   7مجموع ضرايب =  ⇐
  ، بيشتر است.  (II)از  (I)اين عدد در واكنش 

بـوده و   40، (II)درست؛ مجموع ضرايب كل مواد در واكنش »: 3«گزينة 
  باشد.   مي 43،  (III)ها در واكنش  مجموع ضرايب فراورده

  :  (I)پتاسيم در واكنش  ارايدهاي  دهنده نادرست؛ واكنش»: 4«گزينة 
 KNO , KNO2 33  

K:  (IV)و در واكنش  Cr O , KCl2 2 7 4   
و در واكـنش   4،  (I)هاي موردنظر در واكنش دهنده مجموع ضرايب واكنش

(IV)  باشد.    مي 5برابر  
 )65تا  63هاي  ردپاي گازها در زندگي: صفحه -1شيمي (   
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  )روزبه رضواني(  »2«گزينة   - 40
  ها: بررسي گزينه

N»:      1«گزينة  N
Cو        .... O

....       
  »: 2«گزينة 

C H N O CO H O N O→ + + +3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6   
اكسـيد در آب و اسـيدي شـدن محـيط،      بـا افـزايش كـربن دي   »: 3«گزينة 
تنان كـه داراي اسـكلت آهكـي هسـتند از بـين       ها و گروهي از كيسه مرجان

  روند.  مي

Feنسبت شمار كاتيون به آنيون در »: 4«گزينة  O2 2برابر با  3
و نسـبت   3

3برابر  SO2ناپيوندي در جفت الكترون ترون اشتراكي به شمار جفت الك
6 

  است.   
S
..

O
..

..

.. O
..

..  
 )65تا  63و  61تا  55هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (   

 ---------------------------------------------   

 
  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -41

دهـد كـه    هاي شيميايي گوناگوني رخ مـي  در ميان گازهاي هوا كره، واكنش
 اند. ها براي ساكنان زمين مناسب اغلب آن

 )48صفحة  -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  (كتاب آبي)  »4« گزينة  -42
  تند. نادرست هس» ب«و » آ«هاي  عبارت

  ها:  بررسي عبارت
دهندة هواكره، به ترتيب نيتروژن، اكسيژن و آرگـون   آ) سه گاز اصلي تشكيل

شـود و چـون    هستند. اما در برج تقطير مواد بر اساس نقطة جوش خارج مي
Nصـورت   ترتيب نقطة جوش اين سه گاز به Ar O< <2 ، نخسـت گـاز   2

N2، شود.  سپس آرگون و در نهايت اكسيژن خارج مي  
ها به منظور گرفته شدن گرد و غبار اسـت ولـي بـراي     ب) عبور هوا از صافي

، با استفاده از فشـار، دمـاي هـوا را پيوسـته     CO2جداسازي رطوبت و گاز 
−Cو  C°0ترتيب در دماهاي  دهند كه به كاهش مي صورت جامـد   به °78
  جدا شوند. 

طور متعلق به گازهاي نجيـب اسـت    دارد و همين 18پ) آرگون، عدد اتمي 
اي قرار دارد، بنابراين عدد اتمي و شـمارة گـروه    جدول دوره 18كه در گروه 
  برابري دارد. 

و  N2 ،O2شـود،   ت جامـد جـدا مـي   به حال CO2ت) با سرد شدن هوا، 
Ar شوند، اما  ابتدا مايع شده و در تقطير جدا ميHe  به همان شكل اوليه

  شود. (گازي) جدا مي
 )53تا  51 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

----------------- ----------------------------   

  )با تغيير كتاب آبي(  »1« گزينة  -43

نيتـروژن اسـت؛ بنـابراين     )2) آرگون و در حالت (1گاز جدا شده در حالت (
  هاي نادرست: درست است. بررسي گزينه» 1«گزينة 
  شود. ن استفاده مياز گاز هليم براي پر كردن بال »:2«گزينة 
اي موجود در هوا را نيتـروژن تشـكيل   % حجمي گازه78حدود  »:3«گزينة 

  دهد. مي
  ميانگين بخار آب در هوا، حدود يك درصد است.»: 4«گزينة 

    

            
 )53 تا 51 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -44

  صحيح است. » ت« فقط عبارت
  : هاي نادرست عبارتررسي ب

Alالف) سنگ معدن آلومينيم حاوي بوكسيت، ( O2 به همراه ناخالصـي)   3
  است. 

  ) MgO) تنها داراي يك نوع اكسيد است. (Mgب) فلز منيزيم (
پذيري بسيار پاييني دارند و در طبيعت بـه صـورت    پ) طلا و پلاتين واكنش

  شوند.  آزاد يافت مي
 )55صفحة  -ردپاي گازها در زندگي -1يمي ش(

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »4« گزينة  - 45

اســــت، بــــا آرايــــش الكترونــــي     Sc21عنصــــر مــــورد نظــــر   

Sc : s s p s p d s2 2 6 2 6 1 221 1 2 2 3 3 3 كه پس از تبـديل شـدن بـه يـون      4

ــود  ــدار خــ )پايــ Sc ــورت   321+( ــه صــ ــي آن بــ ــش الكترونــ ، آرايــ

Sc : s s p s p+3 2 2 6 2 621 1 2 2 3 شود كه مشـابه آرايـش    نمايش داده مي 3
درسـت  » پ«و » ب«، »الـف «هـاي   الكتروني آرگون است؛ بنـابراين عبـارت  

 هستند.  

 سؤالات آشنا – )1( شيمي

H O2N2

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  13:  ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي      1403شهريور 2آزمون  - تابستانپروژة   
 

  ها:  بررسي عبارت

) با توجه به آرايش الكتروني آن، چهارمين لاية الكتروني داراي الكتـرون  الف

  .است

lب)  ــة 1= ــه زيرلاي ــوط ب ــرون در  12اســت كــه در مجمــوع  pمرب الكت

  دارد.  p3و  p2هاي  زيرلايه

]با آرايش الكترونـي   Cr24پ) عنصر مورد نظر ]Cr : Ar d s5 124 18 3 4 

)بت به هسته است كه در دورترين زيرلاية خود نس s)4  .يك الكترون دارد  

Scت) يون پايدار اسكانديم، است كه با اكسيژن تركيب يوني دوتايي  321+

Sc O2   دهد.  تشكيل مي 3

 )56و  55، 34تا  30، 11، 10 هاي صفحه -تركيبي -1شيمي (

----------------- ----------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  -46

دهنـدة واكـنش سـوختن     تواند نشـان  رنگ زرد شعلة اجاق گاز يا بخاري، مي

  ناقص باشد.

 )59و  58 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  -47

  درسي خواهيم داشت: كتاب 69ل صفحة با توجه به شك

  شوند:  پرتوهاي خورشيدي به سه دسته تقسيم مي

  شود.  بخش عمده كه توسط زمين جذب مي -1

  شود.  بخش كوچكي كه توسط هواكره جذب مي -2

  شود.  بخش كوچكي كه به فضا بازتابيده مي -3

  هاي نادرست:  بررسي گزينه

  شود.  ضا بازتابيده ميبخشي از اين پرتوها به ف»: 1«گزينة 

پرتوهاي تابيده شده توسـط خورشـيد داراي انـرژي بيشـتر امـا      »: 3«گزينة 

  تري نسبت به پرتوهاي بازتابيده شده توسط زمين است. طول موج كوتاه

اند كه ميانگين دماي كرة زمين تـا   اي باعث شده گازهاي گلخانه»: 4«گزينة 

C18−   (نه پرتوهاي خورشيدي). كاهش نيابد °
 )69 و 68 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

  )كتاب آبي(  »2« گزينة  - 48

ها بر اثر گرم شدن واكنش  دهنده به اين معناست كه واكنش →⎯⎯Δنماد 

  دهند. مي

 )63 و 62هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي ( 

------------------ ---------------------------   

  )كتاب آبي(  »1« گزينة  -49

  ها را موازنه كنيم:  بايد معادلة مربوط به هريك از واكنش

  I : Fe(s) N H (g) H O(g)
Fe(OH) (s) NH (g)

+ +
→ + ≠

2 4 2
2 3

2
2 4 3    

  II : Li O (aq) CO (g)
Li CO (s) O (g)

+
→ + ≠

2 2 2
2 3 2

2 2
2 4 3  

  III :C H (g) O (g)
CO (g) H O(l)

+
→ + ≠

3 8 2
2 2

5
3 4 6 7   

  IV : MnO (s) HCl(aq)
MnCl (aq) Cl (g) H O(l)

+
→ + + ≠

2
2 2 2

4
2 5 4   

ها،  پس از موازنة معادلة واكنش داده شده، هاي يك از واكنش در هيچبنابراين 

مجموع ضرايب مواد در سمت چپ و راست معادلة واكنش با يكـديگر برابـر   

 نيستند.

 )65تا  63 هاي صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  »3« گزينة  -50

اكسـيد بـه    رق از نظـر مقـدار توليـد كـربن دي    مقايسه منابع مختلف توليد ب

  صورت زير است: 

  زغال سنگ <نفت خام  <گاز طبيعي  <انرژي خورشيد  <گرماي زمين  <باد 

 )69تا  66هاي  صفحه -ردپاي گازها در زندگي -1شيمي (
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  )1( رياضي       

 

 )محمد بحيرايي(    »1«  گزينة -51

x a( ) a( ) a a=⎯⎯⎯→ + − =  + − =1 21 3 1 4 0 3 4 0   

  a a =  =4 4 1   

  x x (x )(x ) + − =  − + =2 3 4 0 1 4 0   

x
x

=  = −

1
4 o«Äj JH¼]   

  )77تا  70هاي  ، صفحه1ها) (رياضي  ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  

 لويي) (ميثم حمزه   »4« ةگزين -52

 

  

  

  

  

0yشكل، خط افقي  مطابق y= زماني محور تقارن منحني تابع درجة دوم ،

2f (x) ax bx c= + ، برابر عرض رأس 0yكند كه را روي منحني قطع مي +

0yسهمي باشد، يعني:  yS=.  

2fدانيم رأس هر سهمي به معادلة  طرفي مي از (x) ax bx c= + ، نقطة +

2 2
b bS( ,f ( ))
a a

−   است، پس:−

bf (x) x x k xS a
y y f ( ) k kS

− −
= + +  = = = −

=⎯⎯⎯→ = = −  = − +  =

22 2 12 2
40 4 1 4 1 2 5

  

 )82تا  78هاي  ، صفحه1رياضي ( ها) ها و نامعادله (معادله   

----------------------------------------------  

 (مصطفي كرمي)  »2«ة زينگ - 53

xبا توجه به جدول تعيين علامت زير، عبارت  mx m+ بايـد همـواره مثبـت     2+

xباشد يا تنها در  =
3
3مضاعف  ريشةبرابر صفر باشد ( 2

داشته باشد) بـراي ايـن    2

  منظور بايد داشته باشيم:   

 3
2  x  

+   - 2 3x −  

+   + 2x mx m+ +  

+   - 22 3( x )(x mx m)− + +  

m m m(m ) m

m m m

Δ <  − <  − <  < <

Δ =  − =  =

20 4 0 4 0 0 4
20 4 0 0 4

   

2
4

4
m

m m− + − +

 

   

mاگر  = xباشد از پاسخ نامعادله بايد  0 = mحذف شود، بنابراين  0 ≠   است.  0

mاگــر  = xباشــد نيــز بايــد از پاســخ نامعادلــه  4 = حــذف شــود، بنــابراين  2−

m ≠ >mاست. در نتيجه  4 <0   باشد.   مي 4

 )93تا  83هاي  ، صفحه1رياضي ( ها) ها و نامعادله (معادله    

----------------------------------------------  

يا

  0y y= 

0x x=  
  2f(x) ax bx c= + + 
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  )رضا اكبري(    »2«گزينة  -54

  از يكسال درنظر بگيريم، داريم:تر بعد  را سن برادر كوچك xاگر 

    2 26 40 6 40 6 40 0x(x ) x x x x+ =  + =  + − =   

    46 36 160
102x

− ± +
 = = −

   

    10 1 9= − 6سن امسال او= 10x= + = تر سن برادر بزرگ  

  )77تا  70هاي  هصفح، 1رياضي ( ها) هاو نامعادله (معادله     

----------------------------------------------  

  )سپهر حقيقت افشار(    »1«گزينة  -55

  2 5y a(x )(x )= − +  

  
2 3 10y a(x x )= + −   

  
20 4 10 4 5y( ) a a= −  − = −  =  

  
2 62 45 5y x x= + −  

  
25 5 4 25a c ( )+ = − = −  

 )82 تا 78هاي  ، صفحه1رياضي ( ها) هاو نامعادله (معادله    

----------------------------------------------  

  )محمدي حسام سلطان(    »1«گزينة  -56

  آوريم:  دست مي هاي صورت و مخرج را به ريشه

  

0
23 0 3

2 2 يـــا 0 1 2 0 2 1

x

(x ) x

x x (x )(x ) x x

=
 − =  =


+ − =  − + =  = − =

  

  
2 0 1 3

0 0
x

P(x)
−

− + − + +  

  0 2 0 1P(x) x ( , ] ( , )≥  ∈ − +∞  

 )87، صفحة 1رياضي ( ها) هاو نامعادله (معادله    

----------------------------------------------  

  (رضا اكبري) »1«  گزينة -57

12 20 2 4 0 4 4 04(m ) ( ) m m m mΔ =  − − × =  − + − =   

2يا4 5 4 0 1 4 0 1m m (m )(m ) m − + =  − − =  =  

  )75و  74هاي  هصفح، 1رياضي (ها)  ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  

  (رضا اكبري) »2«  گزينة - 58

5 2 1 25 2 1 2 35 2 1 3
x x

x x ( , ] [ , )
x x

− ≥  ≤ − ≥   ∈ −∞ +∞ − ≤ −  ≤  
   

  )93تا  91هاي  هصفح، 1رياضي (ها)  ها و نامعادله (معادله

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي( »4«  گزينة -59

  پس:  ،دو پيكان خارج شده است 5از 

b b= +  =7 2 1 3   

bتوجه به  با =   نيز دو پيكان خارج شده است، پس: 3از ، بنابراين 3

a a− =  =1 7 8   

a b + = + =8 3 11   

  )100تا  95هاي  ، صفحه1(تابع) (رياضي 

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي( »2«  گزينة - 60

  ها: بررسي گزينه

طبيعـي دارد، پـس     بيش از يـك شـمارندة   1تر از  هر عدد طبيعي بزرگ»: 1«گزينة 

  رابطه تابع نيست.

  هر عدد طبيعي تنها يك توان دوم دارد، پس رابطه تابع است.»: 2«گزينة 

  دوم است، پس رابطه تابع نيست.  هر عدد طبيعي داراي دو ريشة»: 3«گزينة 

  شمار مضرب طبيعي دارد، پس رابطه تابع نيست. هر عدد طبيعي بي»: 4«زينة گ

  )100تا  95هاي  ، صفحه1) (رياضي تابع(

----------------------------------------------  

  غ. ق. ق.

 .ن ت .ن ت
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  )2(شناسي  زيست 
 

 )سمانه توتونچيان(    »2«گزينة  - 61

  ها: بررسي گزينه

  ترين هسته مربوط به نورون حركتي است. كشيده»: 1«گزينة 

اي سيناپس  تواند هم با دارينه و هم با جسم ياخته آسة نورون حسي مي »:2«گزينة 

  .تشكيل دهد

  ست.مربوط به نورون حسي ا اي ياختهترين جسم  كوچك»: 3«گزينة 

  دار يا بدون ميلين باشند. توانند ميلين هر سه نوع نورون مي»: 4«گزينة 

  )3، صفحة 2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )رضا دانشمندي محمد(    »3«گزينة  - 62

  صحيح هستند.» د«و  »ج«، »ب« موارد

  بررسي موارد:

پـاييني بطـن سـه قـرار دارد. ايـن غـده در        ةدر لب ـ فيـز  اپي غدة »:الف«مورد 

هاي دروني مغز قرار دارد و در سـطح شـكمي و قبـل از بـرش مشـاهده       بخش

  شود.   نمي

هاي مغـز هسـتند كـه در سـطح       كوچكترين لوب ،هاي بويايي لوب »:ب«مورد 

سـري   لوب پـس » مخ«شوند، دقت كنيد كوچكترين لوب  شكمي مغز ديده مي

  باشد! مي

هـاي اعصـاب بينـايي     كياسماي بينايي محل تقاطع بخشي از رشته »:ج«مورد 

  باشد. كياسماي بينايي از نماي شكمي مغز قابل مشاهده است. مي

باشد كه در سطح شكمي  مغز، پل مغزي مي ترين بخش ساقة برآمده »:د«مورد 

  قابل مشاهده است.

  )15و  14هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )بخش رضا فرح احمد(    »3«گزينة  - 63

اي  هسـته  هاي آن بيشتر تك بخش سمپاتيك بر فعاليت ماهيچة قلبي كه ياخته

گذارد و بخش پيكري بـر فعاليـت ماهيچـة     اي هستند، اثر مي و بعضي دوهسته

  گذارد. اي هستند، اثر مي هسته اسلكتي كه چند

  ها:  گزينهبررسي ساير 

سـر بـازو نـوعي ماهيچـة اسـكلتي اسـت و اعصـاب         ماهيچـة سـه   »:1«گزينة 

  كند. سمپاتيك به آن پيام عصبي ارسال نمي

  اندازي حركات غيرارادي نقش دارد. بخش پيكري با عمل انعكاس در راه  »:2«گزينة 

بخش سمپاتيك، جريان خون به سوي قلب و ماهيچـة اسـكلتي را    »:4«گزينة 

هاي اسكلتي دست و پا و شـكم   كند و بخش پيكري با اثر بر ماهيچه يهدايت م

هاي بدن شده  تواند باعث افزايش فشار خون سياهرگ بند) مي و ديافراگم (ميان

  و خون را به سمت قلب حركت دهد.

  )17و  16هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي عطار(    »3«گزينة  - 64

  صحيح هستند.» ت«و » پ«، »الف« موارد

  ي دارد.ا سهآبا توجه به شكل كتاب، نورون حسي دو پايانة الف) 

 ماهيچـة  با توجه به شكل نورون رابط مجاور بخش سفيد با نورون حركتـي ب) 

  كند. سيناپس برقرار مي بازو سر سه

  باشد. مركز اين انعكاس، نخاع ميپ) 

  شوند. هاي عصبي داراي ميلين نيز تحريك مي ختهت) يا

  )16، صفحة 2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  
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 (پوريا برزين)    »3«گزينة  -65

نور براي عبور  »:1« گزينة

ــم، از    ــاني چش ــة مي از لاي

ســـوراخ مردمـــك عبـــور 

كنـد و دچـار شكسـت     مي

ــي ــة بيرو  نم ــود. لاي ــي ش ن

هاي اسكلتي اطراف كره چشم متصل است. لاية مياني همانند  چشم به ماهيچه

  لاية بيروني، در تماس با زلاليه است.  

لايه مياني، در بخش عنبيه، داراي دو گروه ماهيچة صاف شعاعي و »: 2«گزينة 

شود. لايه مياني  حلقوي است. لكة زرد، در لاية داخلي چشم (شبكيه) ديده مي

تواند در تماس با زجاجيه باشد. (ماهيچه مژگاني در تماس با  كيه ميهمانند شب

  زجاجيه است) 

لاية بيروني چشم، در امتداد بافت پيوندي عصب بينايي است. لاية »: 3«گزينة 

هاي مژگاني در تطابق مؤثر است. قرنيه بخشي از  مياني چشم با داشتن ماهيچه

دهـد، در حـالي كـه هـيچ      زلاليه ميلاية بيروني است كه مواد دفعي خود را به 

 دهد.   مياني چشم، مواد دفعي خود را به زلاليه نمي ةبخشي از لاي

هاي نـوري اسـت. مشـيميه، بخشـي از لايـة       شبكيه داراي گيرنده»: 4«گزينة 

هـاي خـوني فراوانـي دارد. شـبكيه در      دار بوده و مويرگ مياني است كه رنگدانه

شـود، بـه همـين دليـل هـيچ       ده نميبخش جلويي سطح داخلي كرة چشم دي

  تماسي با سطح جسم مژگاني ندارد.

  )24و  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )اصل رضا آرامش(    »2«گزينة  - 66

  تر است. النخاع بزرگ مغز ماهي مانند مغز گوسفند اندازة مخچه از بصلدر 

  ها: ينهبررسي ساير گز

در مغز ماهي محل پردازش اطلاعات بينـايي در مجـاورت مخچـه     »:1«گزينة 

سـري   هاي پس هاي بينايي و در انسان لوب ها اين محل لوب قرار دارد. در ماهي

  مخ است.

  هاي بويايي در مغز ماهي و گوسفند در سطح جلويي مغز قرار دارند. لوب »:3«گزينة 

  سطح مخ در مغز ماهي فاقد چين خوردگي است. »:4«گزينة 

  )36و  16، 15، 10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) يتركيب(  

----------------------------------------------  

 )فلاحتحسن  محمد(    »1«گزينة  -67

A: استخوان  

B: مايع مفصلي  

C: كپسول مفصلي  

D: استخوان  

E: پردة سازندة مايع مفصلي  

F: غضروف  

  ها: سي گزينهبرر

هـاي   از مغز استخواني پر شده اسـت كـه در كـم خـوني     Aبخش  »:1«گزينة 

  تواند به مغز استخوان قرمز تبديل شود. شديد (نه هر نوع كم خوني) مي

در تمـاس بـا غضـروف قـرار دارد كـه هماننـد پوشـش         Bبخـش   »:2«گزينة 

  هاي فشار از نوع بافت پيوندي هستند.   گيرنده

دهـد سـاليان    به دو استخوان امكـان مـي   Bهمانند مايع بخش  F »:3«گزينة 

  متمادي در مجاورت هم حركت كنند.

متعلـق بـه بافـت اصـلي يكسـان هسـتند زيـرا         Dو  Cي اه بخش »:4«گزينة 

  استخوان نوعي بافت پيوندي است.

  )42و  40، 20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  
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 )حسن بيگي محمد(    »2«گزينة  - 68

  در اين مورد صحيح است. » ج«و » ب«موارد 

  موارد: همة بررسي

هـاي   صماخ در قسمتي از محفظه هوا كشيده شـده اسـت و گيرنـده    پردة الف)

هـا در   توان گفت اين گيرنده پس نمي در پشت پردة صماخ قرار دارند.مكانيكي 

  اند.   يافتههمه جاي محفظه گسترش 

حشرات طناب عصبي شكمي دارند پيام عصبي را براي تفسـير و پـردازش    ب)

كننـد. بـا مـرتعش     هاي به هم جوش خورده ارسـال مـي   به مغز متشكل از گره

  شوند.   مي تحريكهاي مكانيكي  شدن پرده صماخ گيرنده

اي  هاي موجود در پاهاي حسي مگس يك دندريت يك جسم ياخته گيرنده ج)

هـا در مـوي حسـي قـرار گرفتـه       اين گيرنده ارينهآكسون دارند و فقط دو يك 

  طبق شكل كتاب درسي صحيح است.  در ارتباط با جيرجيرك است. 

  باشد.   هاي شيميايي آن مي مربوط به مگس و گيرنده دوم ويژگي د)

  )34و  33، 18هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست حواس)(  

----------------------------------------------  

 )حسن بيگي محمد(    »3«گزينة  -69

هـاي   هـاي مژكـدار و ياختـه    هاي موجود در خـط جـانبي مـاهي ياختـه     ياخته

خط جـانبي بـه سـطح پشـتي      33. با توجه به شكل صفحة باشند پشتيبان مي

    تر است.  ماهي نزديك

  ها: بررسي ساير گزينه

.  شـود  سي وارد نمـي سيناپ سهاي پ ياختهبه درون  هاي عصبي ناقل »:1«گزينة 

كند.  ماند و در آنجا فعاليت مي و غشاء سلول ميياخته ناقل عصبي در سطح   

هاي پشـتيبان در تمـاس بـا مـاده ژلاتينـي       ياخته مژكدار و ياخته »:2«گزينة 

  هاي پشتيبان مژك ندارند.   باشند، ياخته مي

نزديك بـه  هاي پشتيبان، هسته  هاي مژكدار و هم ياخته هم ياخته »:4«گزينة 

قاعده سلول دارند؛ اما توجه كنيد تغيير جهت ماده ژلاتيني فقط و فقط موجب 

هـا   شـود و موجـب تغييـر جهـت ياختـه      ها مـي  ها و زنش آن تغيير جهت مژك

  نخواهد شد.  

  )33  ، صفحة2شناسي  (زيست حواس)(  

----------------------------------------------  

 )محمد زارع(    »2«گزينة  -70

هر دو اي  جسم ياختهچشايي و بويايي در درك مزة غذا نقش دارند كه گيرندة 

جا ناقل عصـبي   در خارج از فضاي مغز قرار داشته و در همان ها نوع اين گيرنده

  سازند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   هاي تعادلي بخش دهليـزي گـوش بـرخلاف گيرنـده     گيرنده »:1«گزينة 

بـا توجـه بـه شـكل     باشـند.   رخش سر حساس ميشنوايي بخش حلزوني به چ

  د.نشو نيز خارج مي يهاي عصبي مشترك ها، رشته از مجراكتاب درسي، 

هـاي   ، گيرنـده كتـاب  31و 30صـفحة   11و 10با توجه بـه شـكل    »:3«گزينة 

  شوند.   شنوايي كاملاً توسط مادة ژلاتيني احاطه نمي

هاي پوششـي   ورت با ياختهگيرندة چشايي و گيرندة بويايي در مجا »:4«گزينة 

  اي اندك) هستند. (فضاي بين ياخته

  )32تا  30هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست حواس)(  

----------------------------------------------  
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  )2( فيزيك       

 

 )(محمد اكبري    »2«گزينة  -71

انـدازه و   در حال تعادل است، بنابراين نيروهاي وارد بر آن بايـد هـم   qBبار 

  علامت باشند. هم qCو بار  qAدرخلاف جهت هم باشند. بنابراين بايد بار 

  2 22 2
C BA B k | q || q |k | q || q |

( d) ( d)
=   

  0A Cq q
A C A C| q | | q | q q> = ⎯⎯⎯⎯→ =  

انـدازه و   در تعادل باشد، بايد نيروهـاي وارد بـر آن هـم    qCبار كه  براي اين

اشـند.  علامـت ب  غيـر هـم   qBو  qAدرخلاف جهت هم باشند. يعني بايد 

  داريم: qCبراي تعادل بار 

  2 2 4
4 2
A C B C

A B
k | q || q | k | q || q | | q | | q |

( d) ( d)
=  =  

  0 4q qA B q qA B
<⎯⎯⎯⎯⎯→ = −   

0Aqبا فرض    داريم: <

A
E

�

C
E

�

B
E

�

M

  

  2 22 9
A A

A
k q k q

E
( d d) d

= =
+

   

  4
2 24

qAqB k qk | q | ABE EB B
d d

=
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

  2 2
k q qq qC AC AE E kC C

d d
== ⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

    M C B AE E E E= + −   

  2 2 2
41

364 9
A A A Ak q k q k q k q

d d d
= + − =  

  داريم: Nبراي نقطة 
EA

�

�

EB
�

�

EC
�

�

N  

  2 25 25
A A

A
k q k q

E
( d) d

′ = =   

  2 2 23 9 36
B B A

B
k | q | k | q | k | q |E
( d) d d

′ = = =   

  2 2
C A

C
k q k q

E
d d

′ = =   

  N A C BE E E E′ ′ ′= + −   

  2 2 2
911
90025 36

A A A
A

k q k q k q
k q

d d d
= + − =  

  ن:بنابراي
41

102536
911 911
900

AM

N A

k qE
E k q

= =   

 )16تا  10هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك     

----------------------------------------------  
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      )(شهرام آموزگار  »3« گزينة -72

  طبق رابطة بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار، داريم: 

6 9 64 4 10
2 220 0 2

9 10 4 10
0 2

|q| C C
r cm / m

k | q |E E
r ( / )

− −
= μ = ×
= =

× × ×
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =   

59 10 NE
C

 = ×  

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)    

----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »2«  ةينگز -73

از  qدر هر نقطه با مجذور فاصلة بار qاندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار 

 Mدر نقطـة   1qآن نقطه نسبت عكس دارد. بنابراين ميدان الكتريكي بار 

121  برابر است با: 41 12 41
E d( ) E E
E d

′= =  =
′

   

يكسـان اسـت    Nو  Mدر نقـاط   1qچون جهـت ميـدان حاصـل از بـار     

41   بنابراين: 1E E′ =
 

   

شود، اندازة ميدان الكتريكي حاصـل از   منتقل مي Nبه نقطة  2qوقتي بار 

اسـت، چـون فاصـله     Nبرابر حالـت قبـل در نقطـة     Mدر نقطة  2qبار 

درحالـت قبـل و جديـد     2qيكسان است. اما ميدان الكتريكي حاصل از بار 

2  باشند. درخلاف جهت هم مي 2E E′ = −
 

   

  E E E ( )+ = 11 2
  

   

  41 12 4 2 21 2 1 2
2 2

E EE E E E E E ( )
E E

′ =′ ′+ = − ⎯⎯⎯⎯⎯→ − = −
′ =−

      
    

  1 2 4 2 2 61 2 1 2 1 2( ) ,( ) E E E E E E − = − −  = −
     

   

  3 31 2 2 26 2 2 2 21 12
k q k q q q

q q( d) d
−

 =  =  =   

6با توجه به رابطة  1 2E E= −
 

اي خارج از فاصـلة دو بـار، ميـدان     ، در نقطه

 2qو  1qالكتريكي هر يك از دو بار در خلاف جهت هم هستند لذا دوبـار  

  اند. نام ناهم

  )19تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك (الكتريسيتة ساكن) 

----------------------------------------------  

 (عباس اصغري)  » 3«گزينة  -74

 را در رأس 2qابتدا ميدان الكتريكي حاصل از بار 

  كنيم. قائمه محاسبه مي 

  

  22 2
| q |E k
r

=   

  
610 109 79 10 3 6 102 425 10

NE /
C

−×
 = × × = ×−×

   

  2 25 10 5 5d cm= + =   
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  هاي مثلثاتي و با توجه به شكل داريم: حال براساس نسبت

  5 72 5 3 6 5 1025 5
E Nsin E E /
E C

α = =  = = ×   

 )16تا  10هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك     

----------------------------------------------  

      )(شهرام آموزگار  »4« گزينة -75

كنيم. در ايـن صـورت    فرض مي Eدر مركز مربع را  qميدان حاصل از بار 

چون فاصلة همة بارها از مركز مربع يكسان است، لذا ميدان هر بار متناسـب  

را مثبت فرض كنيم، بـه تحليـل    qر بار با اندازة آن بار خواهد بود. حال اگ

  پردازيم:   ها مي گزينه

  »:1«گزينة 

-q

-q q2

q2

2E

E

2E

E

E3

E3

�

E
T

  

  »: 2«گزينة 

q -2q

-qq2

2E

E

2E

E

E4

2E

�

E
T

   

2 22 4 2 5TE ( E) ( E) E = + =   

  »: 3«گزينة 

q2

q2

2E

E

2E
E

q

q

E

E

�

E
T

  

  »: 4«گزينة 

-q

-qq2

q2

2E

E

2E
E

   

» 4«كنيد، ميـدان براينـد در مركـز مربـع گزينـة       طور كه مشاهده مي همان

   است.  تر كم

  )16تا  10هاي  ، صفحه2(فيزيك تريسيتة ساكن) (الك    

----------------------------------------------  

 (سعيد نصيري)    »4«گزينة  -76

2با نوشتن رابطة مربوط به ميدان الكتريكي 
k q

(E )
r

اي،  صورت مقايسـه  به =

  دست آورد:   توان نسبت اندازة دو بار را به مي

  
54 1021 1 2 1

52 2 1 210
E q r q r( ) (
E q r q

×= ×  = ×
r

2 1 4
2

q)
q

 =   

شود بايد  اي كه ميدان الكتريكي برايند صفر مي چون دو بار مثبت هستند، نقطه

در شـكل   Aبين دو بار (و نزديك به بار با اندازة كوچكتر) باشد، (مانند نقطـة  

3 2TE E =

2TE E =

0TE =
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ايـم،   متر فرض كرده سانتي xرا  2qتا بار  Aزير). در اين شكل، فاصلة نقطة 

)1q ،18تا بار  Aدر نتيجه فاصلة نقطة x)− متـر خواهـد شـد. پـس      سانتي

}}  توان نوشت:   مي {

xx18
q1 q2

18cm

A( )cm  

  1 2 1 21 2 2 2 2 2181 2

k q k q q q: E E
r r ( x) x

=  =  =
−

    Aدر نقطة

  4 2 11 2 2 18 3 18 618
q q x x x x cm

x x
=⎯⎯⎯⎯→ =  = −  =  =

−
   

) خواسته شـده اسـت كـه    1qاز بار بزرگتر (بار  Aدقت كنيد كه فاصلة نقطة 

18  شود با:   برابر مي 18 6 12x cm− = − =   

   )19تا  10هاي  ، صفحه2ك (فيزي (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(    »4«گزينة  - 77

  هاي نادرست: بررسي گزينه

كوچكتر است، شـكل درسـت ايـن گزينـه      2qاز بار  qچون بار »: 1« ةگزين

  :استصورت زير  هب

qq 2

  

. شـوند  بـه آن وارد مـي  خطوط ميدان يا از بار الكتريكي خـارج يـا   »: 2«نة گزي

امكان ندارد تعدادي از خطوط ميدان به يك بار وارد و تعدادي ديگـر از آن بـار   

  خارج شوند. پس اين گزينه هم غلط است.  

هـا بايـد    چون اندازة بارها برابر است، خطوط ميـدان الكتريكـي آن  »: 3«گزينة 

صورت  باشد و اين گزينه هم غلط است. شكل درست اين گزينه به داراي تقارن

  زير است:  

q q

  

 )18تا  16هاي  ، صفحه2(الكتريسيتة ساكن) (فيزيك     

----------------------------------------------  

 (فاروق مرداني)  »2«  ةينگز -78

q qq
q qq
r d xr d

F F F F F

′ =
  ′ =  
  ′ = −= 
  ′ = + = 

1 11
2 22

5 9
4 4

  

9
91 2 2 2 24
41 2

Fq qF r d d( ) ( ) ( )
F r F d x d xq q

′ ′′
= ×  =  =

′ − −
  

d xd x d d x
d x d

 =  − =  =  =
−

3 13 3 2 32 3  

  )9تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  
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 (عباس اصغري)  »2«  ةينگز -79

نيروي وزن بادكنك رو به پايين و نيروي شناوري وارد بر آن رو به بالاسـت.  

و نيروي الكتريكـي   يند سه نيروي وزن، شناوريابراي در تعادل بودن بايد بر

  كنيم: برابر صفر باشد. ابتدا نيروي وزن را محاسبه مي

320 10 10 0 2F mg / Ng
−= = × × =  

ــادل    ــراي تع ــه شــكل و ب ــا توجــه ب ب

FEبادكنك، بايد نيـروي الكتريكـي   


 

/برابر با  N0 و رو به بالا باشد. چون  1

ي اسـت بايـد جهـت    بار بادكنك منف ـ

  ميدان رو به پايين باشد.

/ NF E | q | E /E C
+=  = = × = ×−×

0 1 1 7 510 2 5 107 404 10
  

  )19تا  10هاي  ، صفحه2(فيزيك   (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين برادران)  »3«  ةينگز -80

ف شود و نيروي وارد بر آن درخلا چون بار در جهت خطوط ميدان پرتاب مي

شود. مسافتي كه بار طي  جهت ميدان است، بنابراين ابتدا تندي آن صفر مي

آوريم. بـا اسـتفاده از قضـية     دست مي كند تا تندي آن به صفر برسد را به مي

  انرژي جنبشي داريم:  –كار 

1 12 20 0 12 2m( ) mv E q d− = −   

1 6 2 4 68 10 50 5 10 4 10 12 d− − − × × × = − × × × ×   

8 2500 0 05 51 54 10
d / m cm×

 = = =
×

  

ه به مقداري كه براي مسافت طي شده توسط بار تا لحظة توقف كامل با توج

، به حال سـكون  5cmگيريم بار پس از طي دست آمد، بنابراين نتيجه مي به

يابد، بـا   رسيده و سپس در خلاف جهت خطوط ميدان تندي آن افزايش مي

اي كـه   ف تـا لحظـه  انـرژي جنبشـي از لحظـة توق ـ    –استفاده از قضية كـار  

  آوريم:  دست مي است، تندي بار را به 20cmجايي آن به اندازة جابه

1 12 20 22 2mv m( ) E q d− =   

1 6 2 4 6 28 10 5 10 4 10 20 102 v− − − × × × = × × × × ×   

2 410 100 mv v
s

 =  =   

 )21تا  10 هاي ، صفحه2(فيزيك  (الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

باد�ن�

-q
E E

E
F

Fشناوريالي = N0/1

Fg =mg= N0/2
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  )نقي حلما حاجي(  »2« گزينة  -81

  است.  دوم نادرست  فقط عبارت
  بررسي عبارت دوم:

  آيد. دست مي همة مواد از جمله مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به
 )4تا  2 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )يعلي مؤيد(  »4« گزينة  -82

  هاي (ب) و (ت) درست هستند.  فقط عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

هـا، در ابتـدا از سـفال اسـتفاده      عبارت آ) در فرايند گسترش فناوري انسـان 
  كردند و با گذشت زمان توانستند موادي از اين دست را توليد كنند. نمي

از  عبارت پ) پيشرفت آن در صنعت الكترونيك بر مبناي اجزايي اسـت كـه  
  شوند. رساناها ساخته مي موادي به نام نيمه

 )4تا  2ها  صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )اسكويي مهتاب سلماني(  »1« گزينة  -83

  پردازيم: به بررسي عنصرهاي داراي ويژگي ذكر شده در هر عبارت مي
  كربن»: آ«عبارت 
  سيليسيم و ژرمانيم»: ب«عبارت 

  كربن، سيليسيم و ژرمانيم»: پ«بارت ع
  كربن، سيليسيم و ژرمانيم»: ت«عبارت 

  )9تا  7 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )علي مؤيدي(  »1« گزينة  - 84

شـويم كـه در آن سـه عنصـر      با بررسي دورة سوم جدول تناوبي متوجه مـي 
ــزي ,Na)فلـــ Mg, Al) ــبه ــك شـــ ــز ، يـــ ــار  (Si)فلـــ و چهـــ

,P,S)نافلز Cl, Ar)  جاي دارد. اما در ميان نافلزها، تنها گوگرد و فسـفر ،

3=در دما و فشار اتاق جامدند، پس نسبت خواسته شده برابر   است. 13

 )9تا  6 هاي صفحه -2شيمي (

  )اتحاد مجتبي(  »1« گزينة  - 85

  فقط عبارت (ت) درست است.
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  آ) فقط نافلز هيدروژن در سمت چپ جدول تناوبي است. 
  شود. ب) فسفر سفيد در زير آب نگهداري مي

فلزات بيشتر شـبيه بـه فلـزات و خـواص شـيميايي       پ) خواص فيزيكي شبه
  همانند نافلزات است.

  )14تا  7 هاي صفحه -2شيمي (

----- ----------------------------------------   

  )اميرحسين قرائي(  »2« گزينة  -86

  توان نوشت: گاز نجيب است، پس مي Dبا توجه به اطلاعات سوال، 

  
E A C
F B D

← ← ←
← ← ←

1 ½»o¬ 15 ½»o¬ 17 ½»o¬
2 ½»o¬ 16 ½»o¬ 18 ½»o¬

   

  ها: هاي اول و دوم نادرست هستند. بررسي عبارت بنابراين عبارت
هـاي فلـزي    اختلاف شعاع اتمي در گروه 13نمودار صفحة  عبارت اول: طبق

هـاي نـافلزي    تـر از ايـن اخـتلاف در گـروه     (سمت چپ جدول تناوبي) بيش
  (سمت راست جدول تناوبي) است.

جـدول تنـاوبي اسـت و حتمـاً نـافلز (بـدون        17جزو گروه  Cعبارت دوم: 
  رسانايي) است.

)جدول تنـاوبي اسـت و يـون پايـدار      15جزو گروه  Aعبارت سوم: )−3 
)اين جدول يون پايـدار   2و  1دهد؛ همچنين عناصر گروه  تشكيل مي )+1 

)و    كنند. توليد مي 2+(
اسـت   Eسمت راست Fفلز يك دوره هستند كه  Eو Fعبارت چهارم: 

  و خاصيت فلزي كمتري دارد.
 )14تا  7 هاي صفحه -2شيمي ( 

 ---------------------------------------------   

  )سيداميرحسين مرتضوي(  »3« گزينة  -87

رويـم   دانيم كه در جدول تناوبي هر چه به سمت پايين مي طور كلي ما مي به
رويم، شـعاع اتمـي كـاهش     شعاع اتمي افزايش و هر چه به سمت راست مي

  توان نوشت: يابد؛ بنابراين مي مي
C سمت راستB قرار داردB C>   )2و  1 هاي (رد گزينه ←
E سمت راستD قرار داردD E>   )4(رد گزينة  ←

 آيندهنگاه به  – )2( شيمي
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D در پايينC قرار گرفته استD C> ←   

C با اينكه در سمت چپE دليل آنكـه يـك رديـف بـالاتر      قرار دارد اما به

تـوان   قرار دارد، يـك لايـه الكترونـي كمتـر داشـته و بـه همـين دليـل مـي         

Eگفت C> ←  

 )14تا  10 هاي صفحه -2شيمي ( 

 -------------------------- -------------------   

  )عباس هنرجو(  »3« گزينة  - 88

هـاي دادده شـده، آرايـش     با توجه به آرايـش الكترونـي لايـة ظرفيـت يـون     

  يابيم:  يك از عنصرها را مي الكتروني هر

  
A : s p A :[ Ar] d s

B : s p B:[ Ne] s p

+

−




3 2 6 1 218
3 2 6 2 310

3 3 3 4
3 3 3 3

   

  
C : s p C :[ Ne] s p

D : s p D :[ He] s p

+

−




3 2 6 2 110
2 2 6 2 42

2 2 3 3
2 2 2 2

   

D،Cو Cتركيب حاصل از  D2 باشد كه هنگام تشكيل هر مول آن  مي 3

شود و شـمار الكتـرون ظرفيتـي در يـك مـول از       مول الكترون مبادله مي 6

Cr :[Ar] d s5 124 3   مول است. 6نيز برابر  4

  نادرست: هاي بررسي گزينه

1 (A طه است و بقيه عناصر اصلي هستند. عنصر واس  

2 (A متعلق به گروه سوم وC  باشد. جدول تناوبي مي 13متعلق به گروه  

  باشد. و دورة سوم جدول تناوبي مي 15متعلق به گروه  B) عنصر4

 )16 تا 14 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------  

  )حامد رواز(  »1« گزينة  -89

)نهمين فلز واسطة دورة چهارم جدول تناوبي مس  Cu)29 :است  

  Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   
n)مجموع   l)+ هاي ظرفيت الكترون  

  ( ) ( )= × + + × + =10 3 2 1 4 0 54  

)سومين فلز واسطة دورة چهارم اين جدول هم، واناديم  V)23 :است  

  
V s s p s p d s

n n ,
l d, p

2 2 6 2 6 3 223 1 2 2 3 3 3 4
3 3 4 9

1

=
≥ → =  =≥ → 

·»oT§²HjHk÷U
ÁIÀï¾Ä¯oÄp RI~hz¶ ¸ÄH ÁHnHj

    

  =54 69½k{ ¾TwH¼i  SLvº:   

  )16تا  14 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ميرحسن حسيني(  »3« گزينة  -90

  . كند نميآ) جمله را به درستي تكميل فقط عبارت (

  ها: بررسي عبارت

Scعبارت (آ): آرايش الكتروني كاتيون  شـبيه بـه گـاز نجيـب آرگـون       3+

  است.

  
Sc :[ Ar] d s

Sc :[ Ar]+





1 221 18
321 18

3 4
   

Feو FeOعبارت (ب): دو اكسيد طبيعي آهن، O2   هستند: 3

  
FeO Fe :[ Ar] d

Fe:[ Ar] d s
Fe O Fe :[ Ar] d

+

+

 →→
 →

2 626 186 226 18 3 52 3 26 18

33 4
3

   

)عبارت (پ): چهارمين عنصر واسطه Cr)24 .است  

Cr :[ Ar] d s Cr :[ Ar] d ,Cr :[ Ar] d+ +→5 1 2 4 3 324 18 18 183 4 3 3
Znعبارت (ت): كاتيون موردنظر   است.  230+

Zn :[ Ar] d s Zn :[ Ar] d+10 2 2 1030 18 30 183 4 3  

 )16تا  14 هاي صفحه -2شيمي (  
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  )كتاب اول(  »3« گزينة  -91

  كتاب درسي:  4با توجه به نمودار صفحة 
  مواد معدني: ميزان توليد و مصرف نسبي<هاي فسيلي سوخت<فلزها

  ها:  بررسي ساير گزينه
عنصـر   2فلـزي (  اي تعداد عناصـر شـبه   جدول دوره 14در گروه »: 1«گزينة 

Si  وGe) عنصر:  1) دو برابر شمار عنصر نافلزيCباشد.  ) مي( )=2 21   

اوي يك عنصر واسطه است لذا محلول آبي ح ـ Crچون عنصر »: 2«گزينة 

Crيون    باشد.  تواند رنگي  ، بر اساس متن كتاب درسي مي2+

  eCr :[ Ar] d s Cr :[ Ar] d
−− +⎯⎯⎯⎯→25 1 2 42424 18 183 4 3  

ــة  ــام    »: 4«گزينـ ــر انجـ ــنش زيـ ــه واكـ ــن كـ ــراي ايـ ــد   بـ ــذير باشـ پـ

M Fe O Δ+ ⎯⎯→2 بيشتر باشد. لـذا   Feاز  Mپذيري  بايد واكنش 3
  داريم:

 Na C Fe>   پذيري واكنش : <
 )21تا  7 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »4« گزينة  - 92

Mهاي مسأله در كاتيون  با توجه به داده lالكترون با  9كه  2+ = وجود  2

Mدارد يعني آرايش    ختم شده است لذا داريم:  d93به زيرلاية  2+

  
e

M d

M :[ Ar] d
−

+

++

 →

 ⎯⎯⎯⎯→

2 9

22 918

3

3
   

M   است. Cu29كه همان عنصر :[ Ar] d / s
=

=

4

11
10 118 3 4

½n»j
½»o¬


   

كـــاتيون  2باشـــد كـــه داراي  مـــي Cu29همـــان عنصـــر  Mعنصـــر 

Cu ,Cu+   است. 2+
  ها: بررسي ساير گزينه

Cuهاي  محلول آبي نمك»: 1»  گزينة   در آب، آبي رنگ (رنگي) است. 2+

Feواكنش »: 2»  گزينة Cu Cu Fe+ ++ → +2 باشـد   پـذير مـي   انجام 2

Feپذيري  چون واكنش Cu> باشد.  مي  

)با توجه بـه آرايـش الكترونـي عنصـر     »: 3»  گزينة Cu)M29    ايـن عنصـر

lالكترون با  7داراي  =   باشد.  مي 0

Cu : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   

e−7  باl =   ) دارد. s(زيرلايه  0

 )16و  15 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  - 93

ند باشد. توا گيري شده توسط ترازو كمتر يا برابر مقدار انتظار مي مقدار اندازه

هـاي   باشـد.) هميشـه واكـنش    100تواند برابر باشـد كـه بـازده %    (زماني مي

  روند چون: شيميايي مطابق انتظار ما پيش نمي

  توانند ناخالص باشند. ها مي دهنده واكنش»: 1«گزينة 

  طور كامل انجام نشود.  واكنش ممكن است به»: 2«گزينة 

نش اصلي، تعدادي واكـنش  حتي گاهي ممكن است در كنار واك»: 4«گزينة 

  ناخواستة ديگري نيز انجام شود. 

اين ترتيب مقدار واقعي فراورده از مقدار مورد انتظار كمتر اسـت در واقـع    به 

  هاي شيميايي از صد كمتر است. بازده درصدي واكنش

 )23و  22 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -94

  كنيم: ابتدا جرم مولي مواد را محاسبه مي

  ( ) g.mol−+ = 155 2 16   MnO2جرم مولي87

  ( / ) g.mol−= = 12 35 5   Cl2 جرم مولي71

  معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است:

 MnO HCl MnCl Cl H O+ → + +2 2 2 24 2   

بـوده و حجـم گـاز كلـر      MnO2% ،80بـه اينكـه درصـد خلـوص      با توجه

/واكنش L44   كنيم:  است، سؤال را حل مي 375

 V mL / L= =44375 44 375   

 سؤالات آشنا – )2( شيمي
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  روش اول: تشريحي
ابتدا جرم كلر را در شرايط آزمايش محاسبه كرده و با تقسيم بر حجم كردن 

  آوريم:  دست مي به آن چگالي را

 

mol MnO
?gCl / gMnO

gMnO
molCl g Cl g Cl

mol MnO molCl

= × × ×

× =

22 2
2

2 2 2
2 2

180217 5 100 87
1 71 1421 1

   

  Cl
m(g) g gd /
V(L) / L L

= = =2
142 3 244 375

³o] 
´\e  چگالي  

  روش دوم: تستي

 

x
d V

MnO Cl

× ×
=

× ×2 2
100 Â²I«a ´\e³o]

Â²¼¶ ³o] KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò   

  
/ d / gd /

L

× ×
 =  =

× ×

80217 5 44 375100 3 287 1 71 1   

  )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -95

  نويسيم:  تدا معادلة موازنه شده واكنش را مياب

 Fe O (s) Ti(s) Fe(s) TiO (s)
kg, x ? / kg

+
→ +

=
2 3 2

2 3 4 350 22 4| ¼±i%   

  %R = 80   
  روش اول (تشريحي):

ابتدا با استفاده از بازده درصدي واكنش مقدار نظري آهن توليد شـده را بـه   
  آوريم:  دست مي

  R = ×100½jn»HoÎ Â±μø nHk£¶
½jn»HoÎ ÁoÊº nHk£¶

  بازده درصدي واكنش%

/ار نظريمقد   kg x kgFe
x

 = ×  =22 480 100 28  

Feو  Feحــال بــين  O2 كنــيم تــا جــرم  اســتوكيومتري را برقــرار مــي 3
Fe O2   دست آوريم:  را به 3

  molFe Og Fe molFe?kgFe O kgFe
kg Fe g Fe molFe

2 32 3
21000 128 1 56 4= × × ×   

 gFe O kg Fe O kg Fe O
molFe O g Fe O

2 3 2 3 2 3
2 3 2 3

160 1 401 1000× × =   

  kg
kg

= × = × =40100 100 8050
}²Ii ½jI¶ ³o]

}²IiIº ½jI¶ ³o]
  درصد خلوص%

  روش دوم (تستي):
  ظرف برحسب كيلوگرم است تبديل واحد نياز نيست. 2چون جرم 

 

x RFe O Fe
Fe O Fe O Fe Fe× ×

× ×
=

2 3

2 3 2 3
100 100³o] ³o]

 Â²¼¶³o] KÄoò  Â²¼¶³o] KÄoò
  

  
x

/ x
× ×

 =  =
× ×

8050 22 4100 100 80160 2 56 4 %  

 )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -96

  نويسيم:  معادلة واكنش ترميت را ميابتدا 
Al(s) Fe(l)Fe O (s) Al O (s)

/ g, ?g /
+ → +

=2 3 2 3
2 2

60 75 80 100 8% | ¼±i   

  روش اول (تشريحي):

  mol Al mol Fe gFe?gFe / gAl
g Al mol Al molFe

= × × × ×80 1 2 5660 75 100 27 2 1   

  / gFe=100 8   
  روش دوم (روش تستي):

 

x
Al Fe

Al Al Fe Fe

×

× ×
 =100

|¼±i³o] ³o]
³o] KÄoò ³o] KÄoò

 
Â²¼¶ Â²¼¶   

 
/ ?gFe×

 =
× ×

8060 75 100
27 2 56 2   

 ?g / gFe=100 8   
  هاي نادرست: گزينه بررسي
تر فلز آلومينيـوم اسـت كـه بـه صـورت       در اين واكنش فلز فعال»: 1«گزينة 

Al  جامد در اين واكنش حضور دارد.  Fe> پذيري : واكنش  
مجمــوع ضــرايب اســتوكيومتري ايــن واكــنش برابــر بــا       »: 2«گزينــة 

( )+ + + =2 1 2 1 هـوازي   ع ضـرايب واكـنش بـي   باشد كه بـا مجمـو   مي 6
)تخمير گلوكز  )+ + =1 2 2 5≠برابر نيست. 5 6   

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)→ +6 12 6 2 5 22 هوازي  واكنش بي2
  تخمير گلوكز

Fe»: 4«گزينة  O2 رود كـه   به عنوان رنگ قرمز در نقاشـي بـه كـار مـي     3
  واكنش است.واكنش دهندة اين 

 )24و  23 هاي صفحه -2شيمي (
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  )كتاب اول(  »1« گزينة  -97

  فقط عبارت ب نادرست است. 

  ها: بررسي عبارت

هـاي   ) انسان از منابع طبيعي براي برآورده كردن نيازهـاي خـود بـه شـكل    آ

ها  كند استخراج فلز از سنگ معدن آن يكي از اين روش گوناگون استفاده مي

  است. 

هاي فلزي موجود در كف اقيانوس نسـبت بـه ذخـاير     هب) غلظت بيشتر گون

  دهد.  برداري از اين منابع را نويد مي زمين، بهره

  ها منبعي غني از منابع فلزي گوناگون است.  پ) بستر اقيانوس

 (Fe)، آهن (Co)هاي غني از فلزهاي مانند كبالت  ها و پوسته ت) كلوخه

  و ... بخشي از گنج عظيم نهفته در اعماق درياها است. 

 )27تا  25 هاي صفحه -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -98

هاي فسيلي جـزء منـابع تجديدناپذيرنـد چـون آهنـگ       فلزها همانند سوخت

ت مصـرف بـا سـرعت    خوردگي و تبديل به سنگ معدن آهسته بوده و سـرع 

  باشد و سرعت بازگشت آهن به طبيعت كمتر است.  توليد يكسان نمي

  ها: بررسي ساير گزينه

شكل مربوط به فرايند استخراج فلز از طبيعت و برگشت آن بـه  »: 1«گزينة 

  طبيعت است.

آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبيعت به »: 2«گزينة 

  نيست. شكل سنگ معدن يكسان 

 xكتـاب درسـي بـه جـاي      27در شكل موردنظر طبق صفحة »: 4«گزينة 

  توان از واژة بازيافت استفاده كرد.  مي

 )27صفحة  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »3« گزينة  -99

  ه:شود ك بازيافت فلزها از جمله فلز آهن سبب مي

دهد، چون به هنگام توليـد   اكسيد را كاهش مي دي رد پاي كربن»: 1«گزينة 

  شود. اوليه فلز آهن مقدار زيادي كربن طبق واكنش زير مصرف مي

 Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)Δ+ ⎯⎯→ +2 3 22 3 4 3    

شـود، چـون افـزايش     سبب كاهش سرعت گرمايش جهاني مـي »: 2«گزينة 

بب افـزايش دمـاي زمـين    اي اسـت، س ـ  اكسيد كه يك گاز گلخانـه  دي كربن

  توان جوگيري كرد.  شود و با بازيافت فلزها از افزايش دماي زمين مي مي

رود، چـون بازيافـت، باعـث     هاي زيستي كمتري از بين مـي  گونه»: 3«گزينة 

  شود. ها مي كمك به كاهش گرماي زمين و مانع از بين رفتن معادن و كوه

كنـد، چـون سـبب كـاهش      به توسعة پايـدار كشـور كمـك مـي    »: 4«گزينة 

  شود.  هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطي مي هزينه

 )28صفحة  -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )كتاب اول(  »1« گزينة  - 100

  نويسيم:  ابتدا معادلة موازنه شده واكنش را مي

 Fe O (s) CO (g)C(s) Fe(s)
g, ?L,STP

Δ+ ⎯⎯→ +2 3 22 33 4800 80%   

  روش اول (تشريحي):

 molFe O?LCO gFe O
gFe O

 = × × ×2 32 2 3
2 3

180800 100 160   

  molCO / LCO / L
mol Fe O molCO

× =2 2
2 3 2

3 22 4 134 42 1   

  روش دوم (تستي):

   

x
COFe O V (L)

Fe O Fe O / CO

×

×
=

×
22 3 100

2 3 2 3 222 4
³o] ´\e

³o] KÄoò KÄoòÂ²¼¶   

  ?LCO ?LCO / L
/

×
 = → =

× ×
2 2

80800 100 134 4160 2 22 4 3  

 )25تا  22 هاي صفحه -2شيمي (
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  )2( رياضي       
 

 )مصطفي كرمي(  »3« ةگزين -101
,1A(mكـه از دو نقطـة  را ابتدا معادلـة خطـي    1و −( 1 2B( , m)−  گـذرد  مـي، 

  نويسيم: مي

B A
A A

B A

y yy y (x x )
x x

−
− = −

−
 معادلة خط:  

1 2 11 1
( m) ( )y ( ) (x m)

m
− − −

 − − = −
−

 

2 2 2 11 11 1
m ( m)y (x m) y (x m)

m m
− −

 + = −  + = −
− −

 

1 1 2 2 2 2 1m y x m y x m≠⎯⎯⎯→ + = −  = − −   

  كند، بنابراين: قطع مي 3اي به عرض  ها را در نقطه yچون خط، محور 

3 0 2 1 2m m = − −  = 0 خط − 3( , )∈ 

2صورت  پس معادلة خط به 4 1 2 3y x x= + − =   است. +

0yها، xحال براي يافتن نقطة تقاطع خط با محور  را در معادلة خط قرار  =

30  دهيم: مي 2 3 2x x= +  = −
  

 )4تا  2هاي  ، صفحه2جبر) (رياضي  (هندسه تحليلي و    

----------------------------------------------  

 )محمدامين روانبخش(   »4«گزينة  - 102

xدر معادلة  x− + =2 3 1 cPچون0
a

= αβ = = ب، معكـوس  است، پس دو جوا1

αهم هستند، يعني  =
β
βو1 =

α
bSهمچنـين   .1

a
= α + β = − =  اسـت.  3

  بنابراين:

( ) ( ) ( ) ( )α + + β + = α + α + β + β
β α
1 13 3 3 3  

( ) (S PS)= α + β = α + β = −3 3 3 3 38 8 8 8 3  

( ( )( ))= − =38 3 3 1 3 144  

 )13تا  11هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي     

----------------------------------------------  

 (علي مرشد)  »4« ةگزين - 103

ساعت در نظر بگيريم، زمان پر  xرا  Bاگر زمان پر كردن استخر توسط شير 

A ،xكردن استخر توسط شير  + ست. پس آب خارج شده از شير ساعت ا 20

B  در هر ساعت به اندازة
x
در  Aگنجايش استخر و آب خارج شده از شير  1

هر ساعت به اندازة 
x +

1
گنجايش استخر است. چون دو شير، استخر را در  20

/7   كنند، بنابراين: ساعت پر مي 5

x x / x x
+ =  + =

+ +
1 1 1 1 1 2

20 7 5 20 15  

x(xبا ضرب طرفين معادله در  )+15   داريم: 20

x x x x x x+ + = +  + − =2 215 300 15 2 40 2 10 300 0  

ساعت
 غ ق ق

x x
( x )(x )

x
=  + = + − =  = −

10 20 302 30 10 0 15  

  كند. ساعت پر مي 30، استخر را در Aپس شير 

 )24تا  19هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي     

----------------------------------------------  

 )پور خان سهيل حسن(  »2«  ةگزين - 104

  3 2 1x x− = −   

  در معادلة بالا عبارت زير راديكال بايد نامنفي باشد. پس:

  33 2 0 2x x (I)− ≥  ≤   

1چنــين عبــارت  هــم x−  چــون مســاوي يــك عبــارت نــامنفي راديكــالي قــرار گرفتــه

1  بايد نامنفي باشد. 0 1x x (II)− ≥  ≤   

(I)  هاي مورد قبول عبارت است از:xپس مجموعة  (II) x ≤ 1   

  رسانيم: مي 2ن براي حل معادله، دو طرف را به توا

  2 23 2 2 1 2x x x x− = − +  =   

  2 1 2
2

x x x
x

 = ≤ ⎯⎯⎯→ = −
= −

   

  پس معادله فقط يك جواب دارد.

  ) 24تا  22هاي  ، صفحه2(هندسه تحليلي و جبر) (رياضي   

---------------------------------------------- 
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 )حسين اسفيني(  »3«  ةگزين -105

ــه مراكــز رئــوس مربــع   4 ــره ب ــه شــعاع داي و ب

كنــيم. فاصــلة نقــاط خــارج ايــن   رســم مــي 1

اســت.  1رأس بيشــتر از  4هــا از هــر   دايــره

، ناحيــــة هاشــــورخورده Aپــــس ناحيــــة 

مطـــابق شـــكل اســـت كـــه بـــراي محاســـبة 

ــاحت   ــت از مســ ــافي اســ ــاحت آن كــ مســ

ــع،  ــا    4مربـ ــره (يـ ــع دايـ ــاحت ربـ ــا مسـ تـ

  دايرة كامل) را حذف كنيم: 1مساحت 

−)4مساحت ربع دايره(      Aمساحت ناحية =مساحت مربع×

  
214 4

( )π
= × = πمساحت ناحيةA−مساحت مربع   

  ) 30تا  26، صفحة 2هندسه) (رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(    »2«  ةگزين - 106

  AE EF EFABC : EF || BC EF
AB BC

Δ
 =  =  =2 8

6 8 3  

 
8

4 3 46
BE EFB A D : EF || AD x
BA AD x

Δ
 =  =  = 

  ) 35تا  33هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسه) 

----------------------------------------------  

 نياك) (كيا مقدس  »4«نة گزي -107

AB AE BEBE || CD
AC AD CD

⎯⎯⎯⎯→ =    تــــالس=

4 1 3
4 2 4 2 3

y
y x

+
 = =

+ + +
  

y y y y
x y

x x x

+ = +  =  =
  + = + = + =  =  =

4 16 6 6 2 10 5
4 3 5 838 12 18 8 6 4

  

  )37تا  34هاي  صفحه ،2رياضي ( هندسه)(  

---------------------------------------------  

 (حسين اسفيني)  »  1«گزينة  - 108

هـا برابـر    ها بـا نسـبت قاعـده    ، نسبت ارتفاعMDCو  MABدر دو مثلث متشابه 

  است:

   
1 31 3

3 1 6 183

h H hh AB H
H DC DC

DC

 =  == =  
 =  =


    

  23 2 3 1H hH h h h h= += ⎯⎯⎯⎯→ + =  =   

2   بنابراين: 1 2 18 3 9 272 2
(h ) DC ( )S MCD

+ × + ×Δ = = = × =   

 )37تا  34هاي  ، صفحه2(هندسه) (رياضي     

----------------------------------------------  

 (عليرضا طاهري)  »2«گزينة  -109

Ĉبا فرض = α :طبق فرض سؤال، داريم ،  

ˆBNM = − α0180   

ˆ:پس ˆANM BNM= − = α0180  

  بنابراين:  

Â AN AMAMN ~ ABCˆˆ AC ABANM ACB

Δ Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→  =
= = α

AM AM / =  =
+

6 4 810 6 2  

  )46تا  42هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((
----------------------------------------------  

  )فرد آرمان جلالي( »1«ة گزين -110
2

4 5 12 5 56 25 7 5
AC CH BC

/ / / AC /
= ×

= × =  =
  

2 8 12 5AB BH BC /= × = ×  

2 100 10AB AB =  =  

10 7 5 17 5AB AC / /+ = + =  
  )45و  44هاي  ، صفحه2رياضي هندسه) ((

----------------------------------------------  

A B

D C

h

M

H

2

 ها تساوي زاويه

 مشترك

B C

A

  
512/

h
  

8

54 /H
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  31: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403 شهريور 2آزمون  - تابستانپروژة           
  

  (كتاب اول)  »1«نة گزي -111
گيـريم   الاضلاع نتيجـه مـي   در متوازي ADو  BCبا توجه به موازي بودن اضلاع 

2xبه صورت  ADخط  معادله خط گذرنده از پاره y c− خواهد بود كه  =

را در آن جايگذاري كنيم، Aكافي است مختصات نقطه cبراي يافتن مقدار 

  پس داريم: 

  AD : x y c ( ) ( ) c c x y− =  − =  =  − =2 2 3 1 5 2 5  

است، پس مختصـات آن   BDو  ADحاصل تلاقي اضلاع  Dشكل نقطه  مطابق

  در هر دو معادله خط صادق است، بنابراين داريم: 

  2 3 1 1 22 5
D D

D D
D D

x y
y ,x

x y
+ =  = − = − =

   

  باشد.   مي -1برابر با  Dپس عرض نقطه 

  )10تا  2هاي  ، صفحه2رياضي ) (هندسة تحليلي و جبر( 

----------------------------------------------  

 (كتاب اول)  »4«گزينة  -112

2و mريشة معادله به صورت 2 1m   باشند:  مي +

262 1 2 32: P (m)( m ) m m= + =  +   ها ضرب ريشه حاصل=

22 3 0m m + − =  

1
13

2

m
m

m

=
 ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = = −

  

bها و مجموع آن باشند مي 3و  1ها  ريشه
a

  ، در نتيجه:  −

4 82
b b− =  = −  

  )18تا  11هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسة تحليلي و جبر) ( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »2«گزينة  -113

1xبا جايگذاري    داريم:   ده،در معادله داده ش =

  xx
x k x k k

=+ = ⎯⎯⎯→ + =  = −
+ − −

11 6 3 1 6 3 6 10
2 2 3 1 3

   

  k / = − = −
18 1 810  

  )21تا  19هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسة تحليلي و جبر) ( 

----------------------------------------------  

 (كتاب اول)  »2«گزينة  -114

له، ريشـة  مجموع دو عبارت نامنفي (راديكالي) برابر صفر شده است، پس جواب معاد

 مشترك دو عبارت زير راديكال است:

2

2

25 6 0 3 2 0 3
26 0 2 3 0 3

x
x x (x )(x )

x
x

x x (x )(x )
x

=
− + =  − − =   =

= −
− − =  + − =   =

   

3xپس تنها   جواب، معادله است. =

  )24تا  22هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسة تحليلي و جبر) ( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -115

 rاي به شعاع  هستند، تشكيل دايره rي كه از يك نقطه به فاصلهمكان هندسي نقاط

واحـد   4بـه فاصـله    Nو از  5به فاصله  Mدهند، نقاطي كه از  و به مركز آن نقطه مي

  كنيم: هستند را رسم مي

M

A

B

N

54

7  

  داراي شرايط سؤال هستند. Bو  Aمطابق شكل دو نقطه 

  )30تا  26اي ه ، صفحه2رياضي ) (هندسه( 

----------------------------------------------  

mكه با توجه به اين   >  باشد مي 0
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  32: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403 شهريور 2آزمون  - تابستانپروژة           
  

  (كتاب اول)  »2«گزينة  -116
  آوريم: دست مي به aرا برحسب  cوbبا توجه به رابطة داده شده در صورت سؤال، 

a b a ab

a c c a

a aa c
ab

+ =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
 =  =


++
= = =

2
3 2 3

2 10
3 5 3

10 13
3 3 131

3 3

½k{¾TwH¼iRnILønjÁnHm«ÄI]

   

  )32 و 31هاي  ه، صفح2رياضي (هندسه) ( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »1«گزينة  - 117

  ، داريم:ABCطبق قضيه تالس براي مثلث 

AD AEABC : DE || BC
DB EC x x

x (x ) x x

 =  =
+

→ = + → =  =

12 9
2

12 9 2 3 18 6
   

  

 اند. صورت قضية تالس و شكلي كه كتاب براي آن رسم كرده توجه داشته چرا كه به

 

ABCدر مثلث
Δ

DE، اگر || BC:داريم ،  

                      AD AE:
DB EC

  جزء به جزء =

                     AD AE:
AB AC

 جزء به كل =

  )37تا  34هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسه) (

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »2«گزينة  -118

خـط   ، شـش پـاره  DCو MN,DEطبق قضيه تالس به دليل موازي بودن اضلاع 

  دهند: جدا شده تشكيل يك تناسب مي

AD DM MB / NC
AE EN NC NC

= = → = = =
2 5 5 63   

  )37تا  34هاي  ، صفحه2رياضي (هندسه) ( 

----------------------------------------------  

  (كتاب اول)  »3«گزينة  -119

  پردازيم: ها مي به بررسي تمام گزينه

اسـت،   °180در هر رأس يك مثلث مجموع زاوية داخلي و خارجي برابـر »: 1«گزينة 

درجه بيشتر باشد تا گزارة اين گزينـه نقـض شـود.     °90پس كافي است يك زاويه از
  مثال نقض دارد.)(

است كه يك عدد اول اسـت. (مثـال    5برابر 3و 2مجموع دو عدد اول»: 2«گزينة 
  نقض دارد.)

السـاقين اسـت،    گاه مثلـث متسـاوي   اگر دو ضلع يك مثلث برابر باشد، آن»: 3«گزينة 
 پس داريم:

 

  
ˆ ˆA A

ˆˆABN ACM ABN ACM CM BN
AB AC

 =
 = ⎯⎯⎯→ ≅ =  =
 =

 p Æ p   

 ACاز اندازة ارتفـاع  ABزير، اندازة ضلع ABCالزاوية در مثلث قائم»: 4«گزينة 

  كمتر است. (مثال نقض دارد.)

  

  

  
  )40و  39هاي  ، صفحه2رياضي ( هندسه) ( 

----------------------------------------------  
 (كتاب اول)  »2«گزينة  - 120

 طبق شكل داريم:

    
ˆ ˆC C ( ) =


 = =


1 2
6 4 23 2

tßHn ¾M ï®MI£T¶
   

  اند، داريم: بنابراين دو مثلث متشابه
    x x

/
= = =  =

6 42 53 2 2 5   

2/5

3

2

4

6

C

x
21

  
 

  )46تا  42هاي  ، صفحه2رياضي (هندسه) (
----------------------------------------------  

A

B C

D E
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251- »2  «  ) (
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) (  
----------------------------------------------  

252- »1  «  ) (

                   
                     

  -        .  
 ) (  

 ----------------------------------------------  

253- »1  «  ) (

               
           

               
              

   .                
                

       .  
) (  

 ----------------------------------------------  

254- »2  «  ) (

   »     « »     
     «         

  .    »1«         
       .         »4 «    

                
             .  

              
       »3 «         

       .           
 »2 «  .     

) (  

----------------------------------------------  

255- »3  «  ) (

                 
             .        

 .        
) (  

----------------------------------------------  

256- »4  «  ) (

 :    
 (»  «        

   .    
           (     

    .            
   (           

.  ...          
    (            

          .
) (  

----------------------------------------------  

257- »4  «  ) (

              
                   

            .       
         :  
 (      /    
 (     /        
 (        /     

 (       /      
 ) (  

----------------------------------------------  

258- »3«   ) (

  »«     21 28       ... 
 .  

  » «     15 28  ...       
  .  

            7    
   13     2    .28   

   .  = 28      .     
 ) (  

----------------------------------------------  

  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  2  1403              :3  
  

259- »3  «  ) (

    :        

    + + − =2 5 4 64
10  

 :  
    + + − = = − =10 40 2 64 10 2 64 40 24  
    =12

 ) (  
----------------------------------------------  

260- »1  «  ) (

      − = −2 1     .   
              

.              
   = 2   × =2 1 2          

.    
 ) (  

----------------------------------------------  

261- »4  «  ) (
                  

   .                   
 » « » «           

        .         
 » « » «.     

 ) (  
----------------------------------------------  

262- »1  «  ) (
  180 :  

 »« :  − × = − =21000 180 1000 120 8803  

 »«  :  + × × = + =2500 3 180 500 360 8603  

) (  
----------------------------------------------  

263- »2  «  ) (
      5    11   4     .

    × =11 5 55       4       .
            7  :  

:    59 114 169 224  
    7:  3 2 1 0  

    114             
   8  2  :  = × +114 14 8 2  

 ) (  
----------------------------------------------  

264- »3  «  ) (
    2  8 :  

     × = × =2 2 4 8 8 64  

    1 :  

    × =1 1 1  

  8          1884   18     

.  

    ×
1 8

18
1884

  

  2      = 0          

:  

    + × = + × =2 1 0 2×
102
12

1224
  

 ) (  

 ----------------------------------------------  

265- »2  «  ) (

              :  

    = + = −21 2  

         :  

    + += = = ≥
+ + − −

21 21 32 2 2  

     + = −21 2 2      

    .            

                  .   

 :     

3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23
24 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44
4 8 12 16 20 24 28 32 36 40 44

    2    .    > 23   

< 1     .  

 ) (  

----------------------------------------------  
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(3)

(4)

  
 ) (  

----------------------------------------------  

267- »2  «  ) (

:        

        
 ) (  

----------------------------------------------  

268- »3  «  ) (

               

                 

     .           

         . .  

 ) (  

----------------------------------------------  

269- »4  «  ) (

 :    

    

A

O

P

Q
R

N M KL J

H

F

W

U V

X

G

E

B

C D

T

I
S

  
      

      

      

      

 ) (  

----------------------------------------------  

270- »3  «  ) (

                

          .          

                    

         . :  

    

1 3 6

10
 

   :       

    
1 2 3 4 5 6 7
1 3 6 10 15 21 28  

      

       :  + + + =1 1 2 28 32  

 ) (  

----------------------------------------------  

  

+2 ++3 +4 +5 +6 +7
++1 +1 +1 +1 +1
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